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ealinescu nemzetnevelési miniszter khijelentette, hoou az uj rit- 
musnak megfelelően erősen guakorlati jellegüvé akarja 

átalakitani az ország egész közoktatását 
(BUCURESTI. Tegnap délután 6 óra- 

kor a patriárka elnökletével miniszter- 
tanács volt. Ionescu-Sisesti földmüve- 
Jésügyi miniszter a mezőgazdasági ok- 
tatásban tervezett módositásokról adott 
tájékoztatást, amelyet az ország szük- 
ségleteinek és a gyakorlati követelmé- 
nyeknek megfelelően kiván átszervezni. 
A szükséges hozzájárulást a miniszter- 
tanács részéről az idevonatkozó tervezet 
kidolgozására meg is kapta. Ezután 
folyó ügyeket tárgyaltak. 

REFORMÁLJÁK A KÖZOKTA- 
TÁST 

A hivatalos lapbpan ma jelenik meg 
a közoktatás reformjára vonatkozó ren- 
delet, amely az elemi iskoláktól a főis- 
toláig kiterjed. Ezzel kapcsolatosan 
Calinescu ideiglenes nemzetnevelési 
miniszter nyilatkozatot adott a sajtó- 
nak, amelyben hangsulyozta, hogy a ta- 
nitásban is érvényesiteni akarja az uj 
rendszer teremtő ritmusát a nevelés 
fejlődésének elősegitésére, megszüntet- 
ve minden multbeli panaszt és hibát. A 
dolgozó és előretörő tantestület legtel- 
jesebb erkölcsi szellemét kivánja meg- 
valósitani abpban a formában, hogy a 
nevelés a kivánalmaknak és az ország 
gazdasági, társadalmi szükségleteinek 
minden tekintetben megfeleljen. Eddig 
a tanitásban tultengett az elméleti rész 
és hiányok mutatkoztak különösen a 
szakmai és gyakorlati jellegü tanitá- 
soknál. Ezt néhány adat illusztrálhatja: 
97 ezer növendék jár az elméleti tanitást 
vécző iskolákba és ötvenezer a külön- 
féle szakmai iskolákba. Ha ezekhez még 
hozzávesszük a magán intézetekben és 
az előkészitő tanfolyamokon készülő ta- 
nulókat, ugy körülbelül 140 ezer diák 
részesül elméleti jellegü kiképzésben 
Ez a megoszlás nem felel meg az ország 
érdekeinek, mert a tisztviselői tulter- 
melést és a szellemi munkanélküliséget 

segíti elő, másfelől megneheziti a nem- 
zeti szempontok érvényesitését a keres- 
kedelemben és iparban. A helyzeten te- 
át változtatni kell és gyakorlati tani- 

tást kell előtérbe hozni. 230 állami teo- 
fetikus nevelő munkát végző liceum és 
Elmnázium van az országban, amelyek- 
nek egyrészét szakiskolákká alakitják. 
Ezért a megszüntetendő iskolák taná- 
rait és növendékeit az átszervezett isko- 
akba kivánjuk áthelyezni és az ifjusá- 
80t fokozottabb mértékben kivánja a 
szakmai jellegü szakintézetek felé irá- 
Myitani, amelyek jobban megfelelnek 
az ország minden irányu érdekeinek. A 
épesitési vizsgákon hatezer jelölt vizs- 

tázott sikeresen a tanitói és kétezer a 
aniri karból. Ezek közül nyolcezren 
vlak kinevezésre, köztük többen 
vek óta. Az ifjuság a tanitás szolgála- 
ápa szeretné állitani erejét, de tétlen- 
zern és munkanélküliségre van kény- 
má itve, amikor könnyen eshet zsák- 
eul felforgató jellegü törekvések- 

gyógyitás és segités jó gyór- 
tása ; nyugdijazási korhatár leszálli- 
ése 18, az igy megürülő állások betöl- 

mert ezáltal 3000 tanitó és 500 

Szere a 

tanár elhelyezése válnék lehetővé a ké- 
pesitési minősités és a szelekció elvé- 
nek érvényesitése mellett. Majd han- 
goztatta, hogy az egyetemi ifjuság meg- 
segitésére 2000 ösztnödijat szerveztek, 
az orvos, állatorvos, gyógyszerész, mü- 
egyetemi és mezőgazdasági főiskolai 

(BUCURESTI.) A kormány a mun- 
kásság kulturális intézményeinek léte- 
sitésére 23 millió lejt fordit. Hatmilliót 
munkás-szinházak létesitésére, négy- 
négymilliót filmek terjesztésére és 
rádiókészülékek vásárlására, előadások 
szervezésére és munkáskönyvtár létesi- 
tésére és munkás-sportingekre/ három- 
milliót munkászenekarok és énekkarok 
támogatására, kétmilliót pedig egyéb 
célokra. ; 

(BERLIN.) (DNB) A német kormány- 
hoz közelálló felhivatalos Deutsche 
Dipl. Pol. Korrespondenz lord Runci- 

kező megállapitáshoz jut: 
Lord Runciman nagyon nehéz 

feladat előtt áll. Ezt még csak sulyos- 
bitja az a körülmény, hogy az állás- 
pontok többé-kevésbé leszögezettek és 
igy az ellentétek is meglehetősen meg- 
szilárditottaknak tekinthetők. A szu- 
détanémet párt ismert memorandumá- 
ban ugyanis, mint minimális kéréseket, 
jelölte meg kivánságait, mig Hodzsa 
miniszterelnök válaszában az általa ki- 
látásba helyezett engedményeket a leg- 
messzebbmenőknek nyilvánitotta. Ilyen 
körülmények között valóban nagyo 
nehéz előre megjósolni az eredményt. 
A német közvélemény azonban mégis 
joggal remélheti, hogy lord Runciman 
befolyásával és tekintélyével megtalál.- 
ja azt az alapot, amelyen pontról-pont- 
ra menve a békés megoldás elérhető, 
mert bárhogy leplezzék is azt a brit 
politikai körök, a lord kiküldetésének 
mégis hivatalos jellege van. Ha pedig 
ez igy van, akkor Londonnak bizonyos 

az eredményekért. ; 
Sokkal optimisztikusabban itélik meg 

a helyzetet a többi lapok, amelyek az 
ellentéteket nem tartják megszilárdi- 
tottaknak. A Frankfurter Zeitung pél- 
dául megértő cikkében igy ir a kér- 
désről: 
- Hogy Prága az elintézést halogat- 

Runciman mes 1 
öprááaikormánnyalés a szudcta-néi 
Az olasz hivatalos maguarázni lévekszik 
Békés és háborus lehetőségek közöli 
érádi „Wemc" szerint a szaloninuii 

cévenjosuságának clismerése iele - Sülyosan 

mértékig felelősséget is kell vállalnia 

növendékek számára. Törekvéseinek há- 
rom főirányitó elve volt és marad: a 
tanitási szellem megváltoztatása, a ta- 
nitás gyakorlativá tétele és a tantestü- 
let olyan szellemü megujitása, amely 
mindenben az ország érdekeit és javát 
szolgálja. 

A kormány munkója 
Az egészségügyi minisztérium ugyan- 
akkor huszmillió értékben a vérbaj ke- 
zeléséhez szükséges speciális gyógysze- 
reket szerzett be és tovább folytatja 
nagy egészségvédelmi hadjáratát. A 
nemzetgazdasági minisztérium az ipar- 
törvény módositásánál figyelemmel lesz 
arra, hogy az ipari életben a külföldi 
tőke részvételét biztositsák. A pénzügy- 
minisztérium a tüzifaszállitásoknál uj 
5-15 százalék között váltakozó kiviteli 
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jutalékot állapitott meg. A pénzügymi- 
nisztérium 21 milliós rendkivüli hitelt 
nyitott abból a célból, hogy a kiván- 
dorolt törököktől átvett területek után 
járó évi törlesztéseket fizetni lehessen. 
A pénzügyminisztérium ugyanakkor 

egy másik rendeletével ujból szabá- 
lyozta az árlejtések megtartását a 
kincstár érdekeinek minél teljesebb 
biztositására. A nemzetgazdasági mi- 
nisztérium és a bucurestii iparkamara 
együttesen elhatározták, hogy megfe- 
lelő lépéseket tesznek arra nézve, hogy 
a fővárosi vállalatok megfelelő intézke- 
désekkel biztositsák alkalmazottaik téli 
tüzifaszükségletét. Ezt a célszerü kez- 
deményezést hir szerint országosan is 
meg akarják valósitani. 
A CFR vezérigazgatósága 160, 57-60 

életévét betöltött vasuti tisztviselőt 
nyugdijaz, a nyugdijazásról három hó- 
nappal előbb értesitik őket, ugy, 
hogy nyugdijukat már a nyugdijaztatá- 
suk első hónapjában kézhez is kaphat- 
ják. 

Bucurestiben egyébként előkészüle- 
tek történtek az ideérkező 22 lengyel 
tartalékos tiszt ünnepélyes fogadására 

némelek cévik vezetőjét 
ni igyekezett, azt meg lehet érteni, 
mert a külső és belső felelősség elővi- 
gyázatosságra kötelez. Mindenesetre 
nagy előnye Hodzsa miniszterelnöknek 
Runciman lord jelenléte, mert most 
biztositva van a tárgyalások gyorsabb 
menete és meg van az a személyiség is, 
aki tekintélyével mérsékelni tudja az 
ellentétes álláspontok élét. A demokra- 
ta sajtó igyekszik bennünket, birodalmi 
németeket, ellenállásra ösztönző fakto- 
roknak feltüntetni, ez azonban a legel- 
hibázottabb taktika, mert mi, amint 
azt Hitler vezérkancellár üzenetében is 
hangsulyozta, a békés megegyezést 
óhajtjuk és igy az ellenünk inditott 
hangulat-háboru önmagában fog össze- 
omlani. 
(BERLIN.) (DNB) A német sajtót 

nem elégiti ki a légi határsértésre adott 
csehszlovák hivatalos válasz. A Berli- 
ner Börsenzeitung szerint ugyanis el- 
kévzelhetetlen, hogy három jól iskolá- 
zott katonai pilóta eltévesztette volna 
a repülés irányát és még elképzelhetet- 
lenebb, hogy ezért az eltévedt pilóták- 
nak fényképfelvételeket kellett volna 
késziteniök a némét területek felett. 
(PRÁGA) (Ceteka.) Lord Runciman 

titkára tegnap este a következő közle- 
ményt adta ki: 
- Délelőtt folyamán Hodzsa minisz- 

terelnök és Krofta külügyminiszter 
visszaadták a látogatást és felkeresték 
Runciman lordot lakásán. Délben Benes 
köztársasági elnök és neje adtak villás- 
reggelit a lord tiszteletére. Délután a 

iczdic ti rávalásait 
ncfekiei 

ik o fajelméleti politikájának jelentőségé. 
inéadozik az orosz-japán helyzet - A bel 
megegyezés jelentős lépés Masgyororszás 

bántalmazták a szüdeta- 

szociáldemokrata párt vezetősége ke- 
reste fel a brit delegációt és Jaksch 
képviselő ismertette a német aktivisták 
álláspontját. 
A tárgyalásokra vonatkozólag a je- 

lentés igy hangzik: 
- A szudétanémet párttal megkez- 

dett információs jellegü tárgyalásokat 
a szombati nap délelőttjén tovább foly- 
tatják és arról Runciman lord titkári 
hivatala, ha érdemleges álláspont leszö- 
gezés történik, jelentést ad ki. 
(PRÁGA) (Ceteka.) Runciman lord 

hétvégi pihenőjét vagy Marienbadban, 
vaov egy csehszlovákiai barátja morva- 
országi birtokán fogja eltölteni. 

(PRAÁGA.) (Ceteka.) A szudétanémet 
párt egyik képviselőjét, Ludwig Alhol- 
dot a Masaryk pályaudvar éttermében 
egy ismeretlen egyén megtámadta és 
sulyosan bántalmazta. A tettest később 
egy pozsonyi tisztviselő személyében 
letartóztatták és átadták az ügyészség- 
nek. Az eset különösen a szudétanémet 
párt, köreiben óriási felháborodást kel- 
tett. Hir szerint Kundt képviselő a leg- 
szigorubb megtorlást fogja kérni Hod- 
zsa miniszterelnöktől. 

Olasz hivatalos a fajelméleti poli- 
tikáról 

(RŐMA,) (Stefani.) A hivatalos Infor- 
mazione Diplomatica a nagy port fel- 
vert fajelméleti politikáról a követke- 
zőket irja: 
- A külföldi sajtó egyrésze felhasz- 

nálva a fasiszta fajelméléti kérdést, fe- 
lületességből, vagy tudatos rosszindu- 



JÓESTEITI 
latból teljesen téves kommentárokat 
füz a problémához. A legfőbb fasiszta 
ellenes lap ugyanis azt irja, hogy a 

„,megváltozott" olasz felfjogás a német 
befolyás eredménye, ez pedig a legna- 
gyobb tévedés, mert Mussoliui minisz- 
terelmök már 1919-ben ezt az elvet val- 
lotta. Egy 1921-ben megtartott beszé- 
dében pedig már erősen hangsulyozta 
is. Akkori szavai pedig igy hamgzottak: 
Az olasz népnek törődnie kell saját fa- 
jával, mert Beigazolódott igazság, hogy 
nem a történelem csinálta a fajokat, 
kanem a fajok a történelmet. A kérdés 
azonban az elmult évek alatti nem volt 
aktuális, de most, hogy Itália gyarmat- 
birodalom lett, igenis elsőrendü problé- 
mává fejlődött. Mig más államok 
ugyanis csak egy-egy hivatalnokot kül- 
denek gyarmataikra, adldig Itália 
néhány millió emberét kivánja elhe- 
lyezni Afrikában. Szükségles tehát a 
faji öntudat felébresztése, ha a fehér 
fajtát meg akarjuk óvni a kleverék nép- 
ségtől. Az az állitás, hogy a fajelmélet 
Olaszországban a zsidóság elllen irányul 
szándékosan rossz akaratu, mert az ön- 

üldözést. védekezés még nem jelent 
Erre a milanói főrabbi nyilatkozata 
szerint nem is volt példa még Olaszor- 

nek nem is gette a külföldi önkéntesek visszavo- 
nására vonatkozó jegyzék ügyében a 

! választ. Az angol kormány ugyanis sze- 
Berlin és a Vatikán sajtópárbaja 

szágban és nem is lesz. 
lenne célja, mert hiszen Itáliában min- 
den 1000 olaszra alig esik egy zsidó. 

(BERLIN.) (DNB.) Az Osservatore Ro 
mano tovább folytatja sajtótámadásait 
a fasisztapárt ujabban felvett faji poli-! 
tika ellen és hangsulyozza, hogy a 
keresztény felfogás nem ismer faji kü- 
lönbségeket, csak embhereket, ellentét- 
ben a nemzeti szocializmus által divat- 
ba hozott fajteoriákkal. A berlini sajtó 
igen éles formában tiltakozik az Osser- 
vatore Romano cikkei ellen. Hivatkozik 
arra,ohogy a fajelméletet először azi 
Egyesült Államok vetették fel, amit 
igazolnak az amerikai bevándorlási tör- 
vények is. 

- Csodálatos, hogy az Osservatore 
Romano nem tiltakozik soha a demok- 
rata államok fajteóriája ellen, holott 
erre éppen elég alkalma lehetett volna. 
Még csodálatosabb, hogy mihelyt a né- 
metekről van szó - irja a Völkischer 
Beobachter - azonnal akad még a Va- 
tikánban is sajtóorganum, ámely azt 
állitja, hogy nincsenek különböző fajok, 
csak univerzális fajta van. 

Csonka minisztertanács Londonban 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
Londonban tartózkodó tagjai tegnap mi 
nisztertanácsot tartottak, amelyen fő- 
leg gazdasági és felszerelési kérdésekkel 
ioglalkoztak. Hivatalos jelentést a meg- 
beszélésekről nem adtak ki, de beava- 
tottak véleménye szerint szóba kerül- 
tek a külpolitikai kérdések is és pedig 
elsősorban a kelet; háboru és a japán 
kormánnyal folytatott megbeszélések a 
brit érdekek hathatós biztositása ügyé- 
ben Szóba került állitólag lord Runci- 
man kiküldetése is, anélkül, hogy itt 
álláspontot foglaltak volna el, mert be 
akarják várni a Prágából érkező első 
autentikus jelentéseket. 

A szerb sajtó és a szalonikii szer- 

ződés 

(BELGRÁD.) (Avala) A javában ka- 
vargó külpolitikai események mellett is 
még mindig a legfontosabbnak fémjelzi 

enoxo 

rel, 
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A mandzsu-szovjet határsértés. Ko- 
rea, Mandzsukuo és a Szovjet határszö- 
gellésénél orosz határőrök lépték át 
a mandzsu területet és megszállották 
Sang-Feng városát, Emiatt komoly dip- 
lomáciai komfliktus tört ki a Szovjet és 
Mandzsuria között. 

a délszláv sajtó a szalonikii egyezményt. 
A kormálnyhoz közelálló Vreme szerint 
a Balkánentente-Bulgária között létre- 
jött szenződés jelentős lépés Magyvar- 
ország egyenjoguságának elismerése fe. 
lé, miért is annak az általános béke 
szempontjából óriási jelentősége van. 

Vague tábornok elfogta az Ebrón 
átkelt milicistákat? 

(SALAMANCA.) (Nemzeti spanyol T. 
I.) Vague tábornok bekeritő mozdulatai 
teljes sikerrel jártak, mert tegnap sike- 
rült az Ebrón átkelt és a hidak felrob- 

moly megerősitésre szorul. 

A Stefani az állitólagos francia- 
köztársasági spanyol megállapodás / 

(RÓMA) (Stefani. A köztársasági 
spanyol párisi megbizott és Chautemps / 

lapodás jött létre oly irányban, hogy a 
francia kormány engedje át a francia 
területen összegyüjtött 8000 Hőnyi ujab- 
ban toborzott köztársasági önkéntest, to 
vábbá szállitson 55.000 métermázsa ga- 

bantása következtében az utánpótlástól 
elvágott milicistákat, mintegy 20.000 

lembert elfognia. A hirt még egyetlen 
külföldi iroda sem közli, miért is az ko-] 

bonát és 350 Hotchkios gyártmányu gép 
fegyvert és 60 nehéz ágyut Barcelomá- 
nak. Ezt a hirt is fentartással kell fo- 
gadni 

Hatoságilag engedélyezett végeladást 
ideiglenes helységben folytatjuk. Porcellánok, üvegáruk, kristályok, nippek, 
szervizek, kerámiák, evőeszközök, képek, szőönyegek minden elfogadható árban 

Kiárusittatnak. 

i 

Spanyol ági 
(PÁRIS.) A francia lapok szerint 

Hodgson, a spanyol nermzeti kormány 
mellett müködő angol ügyvivő vissza- 
tért Burgosba és a kormánynál megsür- 

retné ezt a kérdést mielőbb végleges 
megoldáshoz juttatni. 
ÜÚgyanakkor Valenciából jelentik, 
hogy a nemzeti repülők bombái tegnap 
a kikötőben megrongálták a Stanlevy ne- 
vü angol gőzöst. 
Párisból ugyanakkor megcáfolják 

azokat a hireket, hogy Franciaország 
bármiféle személyi (önkéntes) vagy 
anyagi, illetve hadiszertámogatást adna 
a köztársaságiaknak. Az olasz lapok 
idevonatkozó hire nem felel meg a 
valóságnak. Páris a semlegesség állás- 
pontját változatlanul állja és éppen 
most alkalmazzák a legszigorubban azt 
a rendelkezést, amely a rendes kereske- 
delmi és légi járatokon kivül megtilt 
mindennemü átrepülést a Pirenneusek 
felett Spanyolország felé. 

Kétnapos ujabb párbaj után 
elhallgattak az ágyuk a mandzsu 
határon 

(HSINKING) (China Mail.) A koreai 
szögletben kitört mandzsu-japán-orosz 
határvillongás ügyében a legutolsó je- 

A tegnapelőtt és tegnap 

megszakadt, 
tetnek, hogy a helyzeti feszültség ismét 

nak és azok kölcsönös megerősitésén 
fáradoznak. Megenyhültnek nevezik az 
általános helyzetet a külföldi sajtó 
tokiói munkatársai is, akik megjegyzik. 
hogy a japán előterjesztésre adott orosz 
választ általában nagyon kedvezően 
fogadták és igy nincs kizárva, hogy 
rövidesen határmegállapitó, vegyes bi- 
zottság kiküldésére kerül sor. Az álta- 
lános megkönnyebbülést igazolja a Do- 
mei iroda azon jelentéseis; amely közli, 
hogy Konoye herceg miniszterelnök 
néhány napi üdülésre vidékre utazott. 

lentés szerint ujabb fordulat állott be. 
egész napon 

át tartott küzdelem ugyanis váratlanul 
amelyből arra következ- 

lényegesen megenyhült. A farkasszemet 
néző csapatok eredeti állásaikban van- 

PAX" Cluj, Cal. Marechal Foch 3. 

helyzetjelentés 
Nyitott kapuk a tárgyalásra 

(TOKTÓ) Itteni körökben Láitvinov és 
Sigemitzu megbeszéléseit ugy értelme- 
zik, hogy azok előkészitik a jöven- 
dőbeli tárgyalásokat és a tárgyalások 
lehetővé teszik valamilyen formában a 
megegyezést, illetve az incidensek lik- 
vidálását. Egyelőre a szovjet-mandzsu 
határon a harcok még tartanak bár 
azok engedtek valamit hevességükből, 
Az ujabb harcok miatt mindkét részről, 
tiltakozó jegyzékeket nyujtottak át. 

Ujból feléledtek a harcok Kinában 
(KARBIN.) A kinai arcvonalakon a 

harcok ujból teljes erővel feléledtek. A 
kinaiak ugyan inkább guerilla harcokat 
folytatnak, mig a japánok kétségtele- 
nül bizonyos sikereket akarnak elérni, 
hogy a kerülő uton kezdeményezett 
megbékélési tárgyalások valamilyen 
eredményhez vezessenek. 

Köteles munkaszolgálat Magyar- 
országon 

(BUDAPEST.) A Havas jelentése sze- 
rint Magyarországon is bevezetik a kö- 

telező munkaszolgáltatást Az idevonat-. 
kozó tervezetet most késziti elő a kor- 
mány. 

Mussolini nyilatkozni fog 
(RÓMA) Beavatottak szerint Musso- 

lini az Avezzano melletti nagy hadgya- 
korlatok befejezése után nagyszabásu 
külpolitikai vonatkozásu beszédet fog 
meondani. 

A nagy angliai gyakorlatok 
(LONDON.) A már megkezdődött 

légi gyakorlatokban közel ezer vadász- 
repülőgép vesz részt A hadgyakorlatok 
során 36 repülőraj intéz próbatámadást 
mig a védelemben 23 harci és egy bom- 
bavető raj jutott szerephez a légvédel- 
mi ágyukon és készülékeken kivül. Hol. 
landia egyébként tiltakozott az ellen 
hogy a hadgyakorlatokkal kapcsolato- 
san a hollandiai légi és kereskedelmi 
forgalom utját bármiféle képen is kor- 
látozni próbálják. Ugyanakkor jelentik 
Londonból, hogy tegnap kétezer uj 
tisztet avattak fel és a toborzások is 
teljes erővel folynak, ugyhogy az an- 
gol hadsereg létszáma jelentősen emel- 
kedni foz. 

(CLUJ.) A cluji kiskoruak fogházá- 
nak több foglya a somesenii telepen 

e lévő kőbányában dolgozik őrök fedezete 
mellett. A foglyok között volt tegnap 
Fipciuc Iftimie balti illetőségü Regina 

= Maria 25. szám alatt lakó kereskedő fia 
is, akit szülei helyeztek el rossz maga- 
viselet miatt a gherlai javitóintézetben, 
ahonnan többször megszökött és közben 
egy nagyobbszabásu bünügyben vualó 

szereplése miatt a kiskoruak birósága 
háromévi elzárásra itélte és most ezt a 
büntetését töltötte. Ftpciuc tegnap egy 
őrizetlen pillanatban szökni próbált. 
Puscas Ioan fogházőr háromszor is meg 

szökevényt, aki azonban nem engedel- 
meskedett a felhivásnak. Puscas ekkor 
előbb a levegőbe lőtt, majd a fogola/ 
után és golyója a fiatal fiut halálra se- 
besitette. A fogházőr a tragikus kime- 

Agyonlőtték a szökevévy kiskoru 
foglyot Someseni határában 

állásra szólitotta fel a futásnak eredt 

netelü szökésről jelentést tett a hatósá- 
goknak és vizsgálóbizottság szállott ki 
a helyszinre a szükséges eljárás lefoly- 
tatására. Az agyonlőtt szökevény holt- 
testét a bonctani intézetbe szállitották, 
az őrt pedig egyelőre őrizetbe vették. 

- - 

- Lezuhant egy angol katonai re- 
pülőgép. Londonból jelentik: A transz- 
jordaniai Zerkaban lezuhant egy angol 
katonai repülőgép. Ebben az évben ez 
az angol katonai aviatika 266-ik sze- 
rencsétlensége és ezek összesen 104 em- 
beráldozatot követeltek 

- Szünnek meg a magyarországi la- 
pok. Budapestről jelentik: A Nemzet 
cimü liberális ujság beszüntette mükö- 
dését, a Magyar Hirlap pedig állitólag 
vasárnap fog utoljára megjelenni. 
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téure sulyesabb méreteket 
oli a vérhasjárvány váro. 

sunkban 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy városunk. 

már két életet követelt áldozatul, A jár 
vány, amint a főorvosi jelentés mondja, 
egyre terjed. Mára már ujabb halálcs 
áldozatot követelt. A veszedelmes jár- 
vány továbbterjedésének megakadá- 
lyozására az egészségügyi hivatal is- 
mételten felhivja a város lakosságát, 
hogy gyümölcsfogyasztásnál nagy óva- 
tossággal járjon el. Lehetőleg meghá- 
mozott, vagy legalább is jól megtiszti- 
tött gyümölcsöt fogyasszon és feltétle. 
nül kerülje a tulérett gyümölcsök élve. 

zetét. 

sSzlidorunan ellemöriztetik 
a nől munhkásvédő-förveny 
renütikezéstinek betar- 

(BUCURESTI.) Mihail Ralea munka- 
ügyi miniszter megállapitása szerint az 
országban számos iparvállalat, főleg a 

munkatörvénynek a női munka védel- 
méről szóló rendelkezéseit. Megállapi- 
tása alapján a munkaügyi miniszter ren 
deletet intézett az összes fővárosi textil 
gyárakhoz, amelyeket arra utasitott, 
hogy szüntessék meg üzemeikben az 
este 10 óráig való dolgoztatást a 18 év- 
nél fiatalabb férfi-munkásokkal, a 
munkásnőket pedig legyenek azok asz- 
szonyok, vagy leányok, semmiféle kö- 
rülmények között ne osszanak be éjsza- 
kai munkára A munkaügyi miniszter 
egyidejüleg elrendelte, hogy a vonat- 
kozó törvénynek a női munkát védő ren 
delkezéseit a vidéki városokban is a 
legpontosabban tartsák be és utasitot- 
ta az összes munkaügyi felügyelősége- 
ket rendeletének szigoru ellenőrzésére 
és pontos betartására. 

mesei 

- Egymlilió ember ünnepelte a haza 
térő Corrigant. Newyorkból jelentik: Az 
óceánt tévedéspől átrepülő Corrigant 
hajón való visszatérése alkalmából 

millió ember ünnepelte és 1900 tonna 

konfettit és szerpentint használtak fel 
ünneplésénél. Corrigant Newyork disz- 

polgárává választották 

- A francia nagykövet balesete. Al- 
phand francia nagykövet gépkocsija teg 
nap este a Sallanche-Cluses ország- 
uton összeütközött egy másik gépkocs1- 
val A nagykövet felesége sulyosan, 
követ könnyebben megsebesülve 
rültek a genfi kórházba. 

- A blaji metropolita körutja. Nic- 
lescu blaji metropolita körutja során 4 
következő templomokat fogja telszet 
telni: augusztus 6-án az alaumari 86 
rögkatholikus templomot, 7-én pedig 

ke- 

sibiumegyei Rasinarii gbrögkatholiku5 
templomot. 

ben vérhasjárvány lépett fel, amely 

textilipari gyárak nem tartják be a 
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Áramvonal... 
Kaszást hivtam, hogy kertünkben a 

sarju-füvet letarolja. A kaszás a föld- 

müvesek osztályához tartozik és mint 
ilyen a legrégibb emberi kultura csöke- 
vénye. Ámbár ne tessék azt inni hogy e 
téren nincs áramvonal. 
A kaszás nyurga, sovány ember volt 

és napjára nyolcvan lejt kért, Kaszáját 
a nyélre felkötve hozta és nagyon fél- 
tette Rongyokba csavarta, zsineggel le- 
kötötte, amikor pedig rongyruhájából 
kihámozta, végignézte mindkét olda- 
ját. Akasza fénylett. Mintha ezüstből lett 
volna. 
A földmüves ember egyébként is ki- 

mérten jár és mozog, az én kaszásom 
azonban feltünően tulzásba vitte a fa- 
lusi tempót. A kaszát lassu mozdulatok- 
kal ráhelyezte a nyelére De ezt olyan 
körülményesen, annyi méregetéssel és 
számiítással végezte, hogy direkt bosz- 
szantott. A kert közel egy holdas: mikor 
fogja ez a sarjumat lekaszálni? 
Beverte az éket, a pengét megmoz- 

gatta, azután ismét letette. Ismét mére- 
gette számitotta, próbálta. Négyszeri 
próbálásnál sikerült. No - gondoltam 

most már alaposan ráhelyezte a ka- 
szát a nyélre, most már ugy fog menni 
a munka, mint a karikacsapás. 

A kertben kiválasztot magának egy 
helyet és megvetette a lábát Most kez- 
di örültem neki. De nem. Most elő- 
vettefenőkövét. Tarisznyájábólegy da- 
rab ócska vasat szerzet elő és apgólé- 

kosan lekaparta vele a fenőkövet. Ámi- 
kor ezzel is kész volt, végigsimogatta a 
kasza pengéjét, de ugy, ahogyan az or- 
vos tapogatja végig a megoperálandó 
testrészt, Egyes helyeknél megállt, több 
ször is végigtapogatta bütykös ujjaival 
a penge élét, aztán bemártotta tokjába 
a fenőkövet s ezeken a kritikus helye- 
ken többször végighuzta Nyilvánvalóan 
holmi kicsorbulásokat, elhajlásokat, 
vastagodásokat tüntetett el. Amikor ezt 
is nagy lomhán végig csinálta, belevá- 
gott a fübe és háromszor végigsuhirgot- 
ta a kaszát a zsenge lóherén. Ismét még 
állt. Felnyalábolt egy kis füvet és le- 
törölte a pengét. Ujabb tapogatóvizsga 
következett, majd fenőkővel előlről 
végig kétszer végigfente a pengét. Szé- 
pen csengett a kasza, versenyre kelt a 
rigók reggeli füttyével 
Figyeltennm minden mozdulatát. Hat- 

szor-hétszer vigigsuhintott a kaszával, 
rövid barázdát fogott, és olyan kényel- 
mesen tartotta kezében szerszámát, 
mintha marsall-bot lett volna. Nem ha- 
jolt le egy cseppet sem. A kasza pengé- 
jének a nyélhez viszonyitott törési szöge 
olyan volt, hogy feküdt a föld szinén, 
anélkül, hogy az ember lehajolt volna. 
alig haladt öt lépésre, megállt, letörölte 
a pengét és ismét fente. Ejnye, ez már 
tulzás! - forrt bennem a birálat, de 
nem szóltam. Olyan igazi Szentgyörgyi- 
egesztussal, akkurátusan végezte dol- 
gát. 

Tiz-tizenkét barázda után letette a 
kaszát egy fa árnyékába, elővette tarisz 
nyájából a kalapácsot és ülőt, kényel- 
mesen leheveredett és verni kezdte a 
kaszáját. 

7= Szaperlott! Ez két napig sem ka- 
szálja le a füvet) - aggodtam magam- 
ban, de figyelő poziciómat nem adtam 
fel. Néha a sport és a kényszer arra ve- 
zet, hogy magam kaszáljam le a gruppok 
körül a füvet. Várjunk, hátha lehet va- 
lamit tanulni ettől az embertől. 
A kaszaverés valóságos müremek 

volt. Azt a türelmet, pontosságot, ala- 
posságot nem is lehet utánozni! 
MHulltak a rendek a kasza alatt. Pe- 
1g emberem csak játszott a kaszával. 
linduntalan megállt, fent és estig még 
étszer kiverte a kaszát. Amikor azon- 
an a nap pirosodni kezdett, a kert fü- 

ve le volt tarolva. 

kaggrátja mán! - mondotta ekkor a 

szás. - Kár volt türelmetlenkedni. 
eelar munka, nem jó munka. S aki 

szerszám nélkül kaszál, az egy mar 
a Nem az a fontos, hogy széles legyen 

arázda és sivitsen a kasza, hanem 
e mindig jó éles legyen és ne vág- 
sza nem beretválja a füvet, Jó szer- 
am, fele munka. Látja én cseppet sem 
vdtam ki, csak játszottam a munká- 
s a kertfüvemégisleborult. Kollé- 
aim azt mondják, hogy a kaszálás a 

legnehezebb földmüves munka. Hát, 
nem igaz. A kapálás sokkal nehezebb, 
mert annál hajolni kell. A szénahordás 
is nehezebb: emelni kell. Száz kaszásból 
kettő, ha tudja a kasza élét rendben tar 
tani. A többi kidöglik, izzad és akko- 
rákat erölködik, hogy károm nap egy- 
másután nem birja a kaszálást. Én ta- 
vasz óta mindennap kaszálok. Semmi 
bajom sincsen. Este dalolva, fütyörészve 
megyek haza. 
Aztán még hozzátette: 
- Azt hiszik az urak, hogy csak ők 

tudnak segiteni magukon? Csak nekik 
szabad villannyal seperni és gázzal főz- 
ni?! 
Alig vártam, hogy elmenjen. Elővet- 

tem rozoga, rozsdás kaszámat. Kipucol- 
tam., Kiélesitettem, rongyba csavartam. 
Azóta én is mütőkéssel kaszálok. És 
mondhatom, játék az egész. Versenyre 
kelnék a halállal is. Csak attól félek, 
hogy ő hamarabb kitalálta ezt mester- 
séget. 

(bij.) o- 

és tisztaság 

A Bayet. üzemek minden látógatóját 
csodálatba ejti a szigoru és gyakori elle- 

nörzés, a szinte tulzottnak tetsző gond 

Egyetlen tablettát sem érint emberi kéz! A 
Pyramidon tabletta is ayete gyárt- 

mány és mivel sokan utánozzák, bevásár- 
lásnél mindig ögyelnie kell a ayeta 
kéeresztrel A 

a gyógyszerek előállitásánól. 

TABLETTÁK 

valódiak csak zgyet- kereszttel 

Setrescu omnen, Románia 
külügyminisztere nyilatkozik a szalo- 
nikii egyezmény nagy történelmi 
jelentőségéről 

(BUCURESTI.) A Szalonikiben Bul- 
gária és a Balkánszövetség államai 
között megkötött egyezmény nagy poli- 
tikai és történelmi jelentőségét méltatja 
Petrescu Comnen, Románia külügy- 
minisztere a következő nyilatkozatá- 

ban: 

- Annak az egyezménynek, amelyet 
a napokban Kiosseivanoff miniszter- 
elnök Bulgária nevében, Metaxas elnök 
pedig a Balkán-antant nevében irtak 
alá Szalonikiben, történelmi jelentősége 
van.. Az 1935. évben már Stresában 
lefektetett alapelvek szerint ez az 
egyezmény uj viszonyt teremt a bolgár 
nép és szomszédai között. Az összes 
aláirók szabad elhatározása nem jelenti 
a végső pontot ebben a kérdésben, ha- 
nem csak uj fejezetét a nagyjelentőségü 
problémáknak. 

- A közeledést az érdekelt államok 
között nemcsak mi mindnyájan kiván- 
tuk, hanem a béke összes barátai is és 
csak üdvözölhetjük kormányunkat 
azért, hogy mellőzve azokat az egyéni 
ellentéteket, amelyek még nem voltak 
véglegesen kiküszöbölhetők, semmi 
egyébre nem volt tekintettel, csak a 
közös, állandó és magasabb szempon- 
tokra és érdekekre. A „megbékélt 
Kelet" ezzel az eljárásával követendő 
példát mutat a nemzetközi szellemre és 
komolyan elősegitheti a nemzetek test- 
véri megbékélésének nagy munkáját. 

- Mi a magunk részéről ebből az 
alkalomból is beigazoltuk azt, hogu az 
a baráti kéznyujtás, amelyet az elmult 
márciusban tettünk szomszédaink felé. 
nem volt - amint azt egyesek hitték - 
egyszerü udvariassági tény, 
reálpolitikai tartalmu ténykedés. A 
szalonikii egyezmény, amelyet nélkü- 
lünk nem valósithattak volna meg, iga- 
zolja azt az őszinte, békés politikát, 
amelyet II Károly király Öfelsége és a 
román nép folytat az összes népekkel, 
de különösen szomszédaival szemben. 

- A román kormánynak a szalonikii 
egyezményhez való csatlakozása nem 
csak fényes tanubizonyitéka annak a 
bizalomnak és barátságnak, amelyet a 
bolgár nemzet iránt táplál, hanem át- 
érzése és méltánylása a mások kivánsá- 
gainak is olyan esetben, amikor ezek a 
kivánságok és törekvések összeegyez- 
tethetők Románia állandó érdekeivel és 
méltóságával. 

- És a történelmi viszontagságok 
között, amelyek időlegesen elválaszt- 
hatták ezt a két népet, ebben a törté- 
nelmi órában Románia - bizva rendü- 
letlenül a jövőben - csak azokra a 
baráti kapcsolatokra emlékezik vissza, 
amelyek az évszázadok folyamán, sze- 
rencsére nagy számban és igen gyakran 
hozták egymáshoz közel a román és a 
bolgár népet. 
- A szalonikii egyeznény ünnepé- 

lyes megéerősitése a Balkán-Szövetség 

alkotó politikájának és fényes bizonyi- 
téka erejének és egységének. 
- És nem fejezhetem be nyilatkoza- 

tomat - mondotta tovább Petrescu 
Comnen külügyminiszter - anéikül, 
hogy a legtiszteletteljesebb elismeré- 
sünket nyilvánitsuk a nagyjelentőségü 
egyezményt megkötő állam kormányfői 

előtt, de különösen a dicsőséges ural- 
kodó, II. Károly király Őfelsége előtt, 

aki ez alkalommal is tanujelét adta 
fenkölt politikájának és annak a széles 
és megértő életnek;, amellyel a béke 
nagy ügyét és a nemzetközi együttmü- 
ködés eszméjét szolgálni kivánja. 
- És külön kell kifejeznünk hálás 

elismerésünket és őszinte szerencse- 
kivánatainkat Kiosseivanoff, Metazxas, 
Sztojadinovics és Rüzsdi Arras őkegyel- 
mességeiknek azért a megértő magatar- 
tásért, amely személyük és tevékenysé- 
gük részéről megnyilvánult a tárgyalá- 
sok folyamán és azért a határtalan lel- 
kesedésért, amellyel ezt a nagy törté- 
nelmi jelentőségü alkotó munkát, a 
szalonikii egyezményt megvalósitották. 

-0- 

Kétezer felebbezést nyujtoltak be eddig a városnál 
a kéményseprődlijak felemelése miatt 

(CLUJ.) A város iktatóhivatalában 
naponként tömegével iktatják be a ké- 
ményseprődijak kiróvása elleni fellebbe 
zéseket. A háztulajdonosok a központi 
közigazgatás. biróság leutóbbi döntése 
alapján támadják meg a tulzottan ma- 
gas kéményseprési dijakat. Szerintük - 
és ez a vélemény jogászkörökben is - 
a közigazgatási biróságnak az a döntése 
amellyel megsemmisitette a kémény- 
seprőszabályzat ama szakaszát, amely a 
kéményseprőmesterek jogainak meg- 
szüntetéséről intézkedik, elvben azt szö 
gezi le, hogy a kéményseprőszolgálat 

nem kizárólagossági joga a városnak. 

bad tetszésére van bizva a kéményseprő 
mesterek megválasztása. Tehát nem le- 
het kötelezni arra, hogy a városi szol- 
gálattal végeztessék a kéménytakari- 
tást 
Eddig közel kétezer felebbezés futott 

be a kéményseprődijak sérelmes kiveté- 
se miatt, A kirovási munkálatok folya- 
matban vannak és előreláthatólag a fel- 
lebbezések száma is még tetemesen nö- 
vekedni fog. 

hanem az idén augusztus hó 7-én, vasárnap tartják meg. 
elépés diitalan. Vidéki kuándutókuak ingyen strandjegu 
Sitünő honyha, claji cigányzene, valamint Mocena, a geajaz 
ögus és bűvész is szávakoztatni fogja a hözönséget. 

Megoldódott a Carol-park „hullá- 
jának" rejtélye 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban röviden 
hirt adtunk arról hogy a rendőrségnek 
jelentették, hogy a Carol park háta mö- 
gött a Nagygát körül elterülő rétség 
egyik bózotjában titokzatos férfi „hul- 
lájára" bukkantak Az első pillanatban 
a környékbelieknek az volt a gyanujuk, 
hogy a hulla Szabó Istvánnal, a hetek 
óta körözött feleséggyilkos asztalosle- 
génnyel azonos, de a hulla felfedezése 
után néhány perccel tisztázódott a hely 
zet. A borzalmas lelet felfedezői nyom- 
ban azután, ahogy a rendőrségnek te- 
lefonáltak, értesitették a mentőket is, 
akik telefonon intézkedtek hogy a hul- 
lát azonnal vágják le a kötélről. Alig 
öt perc leforgása alatt a helyszinen ter- 
mett Ardevan szolgálatos mentőorvos, 
aki hozzálátott az ismeretlen férfi életre 
keltéséhez, mert a jelek azt mutatták, 

hogy az akasztottban van még egy kicsi 
lélek Közel háromnegyed órai megfeszi 
tett munka után csoda történt: a halott 
megmozdult, lélegzeni kezdett és nem- 
sokára már beszélni is tudott. Elmon- 
dotta, hogy Ceteras Vasilenek hivják, 
a Lingurar-ucca 52 szám alatt lakó ci- 
gány. Tettének okára vonatkozólag ki- 
jelentette, hogy azért akart a halálba 
menni, mert egy törvényes felesége volt 
és egy törvénytelen, akik annyit zaklat- 
ták és annyi botrányt csináltak, hogy 
jónak látta tőlük ily módon megszaba- 
dulni. 
A mentőorvos néhány sziverősitő in- 

jekció beadása után a közben a hely- 
szinre érkezett hozzátartozói gondjaira 
bizta a közben teljesen helyrejött neki- 
keseredett cigányt. 

" 

Ezen az alapon a háztulajdonosok sza- 



A 
euter jelenti: 

(CAPETOWN.) Fokváros közelében két 
kereskedelmi gőzös összeütközött, amely- 
nek következtében az egyik (egy francia 
nemzetiségü) elsülyedt. Metvennégy főnyi 
utasát azonban sikerült megmenteni. 
ASHINGTON) Rocsevelt elnök meg- 

érkezett a Galopagos szigetekre, ahol két 
hetet fog kedvenc sportjával, a halászattal 
eltölteni. 
(ROMA) Mussotini miniszterelnök teg- 

nap kihallgatáson fogadta Mitiharu Mi- 
sina szenátort, a japán cserkészifjak élén. 
Htáliába érkezett pelitikust, aki otta ja- 
ván nagykövettel együtt értékes japán 
jámdékokat nyujtott át neki. 
(EUDAPEST.) Az önálló hivatásu nők 

nemezetközi kongresszumsa tegnap befejezte 
tanácskozásait, maegállapitotta a jövő 
programot és megválasztotta egy évre tiszti 
karát. A kongresszus tagjai a Gellért szál- 
lóéban bucsuvacsorát tartottak. 
(EUDAPEST.) Ujpest városi tanácsa 

6000 pengőt szavazott meg a Hortny Mik- 
lós nepülőalapra. 
(BUDAPEST.) Az értelmiségi munka- 

nélküliek konrmánybiztosa, Kulcsár, tegnap 
fogadta a sajtó munkatársait és előttük 
kifejtette a munkaszolgálat további prog- 

NNSERUCK.) A város hatósági intéz- 
kedést kért a turisták tulkapásai ellen, 
akik ugyszólván teljesen kipusztitották a 

havasi gyopár telepeket. . 
(szóFIA) A bolgár kormány 375 mil- 

Hó frankos kölcsönt vett fel több francia 
magánintézettől 5 és fél százalékos kama- 
tozás mellett 12 évi időtartamra. 
(LONDON.) Jamaicaból érkezett hiradá- 
sok szerint a farmerek közötti nyugtalan- 
ság, tekintettel arra, hogy a sztrájkolók az 
egész vonalon felvették a munkát, meg- 
szümnt. í 
(SIDNEV.) A német birodalomba utnak 

indult kereskedelmi delegáció utasitást 
kapott szikratávirón át, hogy a tárgya- 
léásokról állandó közvetlen tájékoztatást 
küldjön. . 
(HELSINEI.) A finn légiterületek felett 

tegnap két szovjetgép jelent meg, amelyek, 
több ideig keringtek tiltott területen. A 
fian kormány emiatt ujabb tiltakozó lépés- 
re készül Moszkvában és ugyanakkor tu- 
domására hozza a külügyi népbiztosság- 
nak, hogy a jövőben a felségterületekre 
behatoló gépeket lövetni fogja. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

Menry Fordot, az amerikai automobil 
iparmágnást 75 éves születése napja al- 
kalmából a Sasrend nagykeresztjével tün- 
tette ki. Az érdemrendet Kapp, Német- 
ország clevelandi konzulja nyujtotta át 
az ünnepeltnek. 
(LONDON. Sir Kingsley Wood légügyi 

miniszter az Exeteri repülőtér megnyitá- 
sakor megtartott beszédében kijelentette, 
hogy a civil légi gárdának már 16.000 
tagja van, de ezt a létszámot a követkegő 
öt év alatt meg fogják kétszerezni. 
(JERUZSÁLEM) Az északpalesztinai 

Safd városka kórházába arab terrorcsapa- 
tok törtek be és magukkal vitték ott 
fekvő sebesült bajtársaikat. Tulkaremben 
agyonlőttek egy arab rendőrt. 
(BERLIN.) Göring marsall fogadta Mu- 

rad Sid Achmet pasát, a Berlinben időző 
egyiptomi gazdasági delegáció vezetőjét. 
(WIEN.) Gauleiter Bürckel rendeletet 

bocsájtott ki, armaelyben figyelmezteti a 
hatósági személyeket, hogy a zsidóság el- 
leni eljárásokban ragaszkodjék a nürn- 
bergi törvényekhez. 
(WEN.) A lett 

wieni konzulátusát. 
(GLASGOW.) A némset tengeri haderő 

nyolcvan kadettje meglátogatta az „Em- 
nire"-kiállitást. A vendégeket ünnepélye- 

sen fogadták. 
CWIEN.) Szeptember havában 26.000 pár 

cipőt esztanak ki a szegénysorsu lakosság 
között. 
(ATHEN.) A görög postaigazgatóságalle- 

taxas miniszterelnökségének e hó 4-iki év- 
fordulójára emlékbélyeget bocsájtott ki. 
(BONN.) Szeptember 22. és 24-ike között 

remdezik meg az első „alkohol és a köz- 
lekedés" nemzetközi kengresszust, amelyre 
eddig 9 nemzeti nevezte be képviselőit. 
(VARSÓ.) A lengyel kormány az állan- 

dó külkereskedelmi mérlegpasszivitás 
miatt, elhatározta, hogy a behozatalt to- 
vábbra is korlátozni fogja. 
(WIEN.) Az ausztriai kormányzóság 

rendeletére 5 százalékkal mérsékelték a 
kávéházi árakat. 

(OSLÓŐ) Beck lengyel külügyminiszter 
nyári nyaralási körutja során Gslóba ég- 
kezett. 

kormány feleszlatta 

- 23 emberáldozata van a lengyel- 
országi itéletidőnek. Varsói hiradás sze- 
rint Lengyelországban itéletidő puszti- 
tott, amely összesen 23 emberéletet kö- 
vetelt áldozatul. 

gyar rekordjával 

- 

TESTED 

Kitünő sportot és rekordokat isér 
a CAC országos uszóversenye 
Az országs lcgjobb atlétal indulnak a CAC 

zes 

vasarnapi versenén 
(CLUJ.) A morlacai tüzkárosultak ja- 

vára rendezett sporthét vasárnap nagy- 
szabásu és nivós sporteseményekkel zá- 
rul. A legnagyobb érdeklődést a CAC 
országos uszóversenye jelenti amelyre 
az ország legjobb uszói jelentették be 
részvételüket Felvonulnak a versenyen 
a CS Tg.-Mures bajnokversenyzői, 
amelynek soraiban külön élményt jelent 
Kelemen, Aranyossy és Békés szereplé- 
se, akik valamennyien kitünő formában 
vannak s legutóbb is több uj rekordot 
állitottak fel. Eljön a versenyre Mészöly 
Tibor edző, az egykori magyar melluszó 
bajnok is A helyi egyesületek közül a 
rendező CAC csapatán kivül, az Uni- 
versitatea, Haggibbor, Napoca és a Ro- 
yal neveztek. 

A nagyszabásu verseny, amelynek 
zsürijében való részvétele Koncz Ru- 

Szonabaton délután fél 6 órakor a városi 
sporttelepen az UEC csapata a betegse- 
gélyző pénztár tisztviselőinek együttessé- 
vel játszik. 
Rádió közvetiti az országos bajnokság 

döntöjét. A bucurestii rádió elhatározta, 
hogy az augusztus 14-én eldöntésre kerü- 
lő Ripensia-Rapid országos bajnoki dön- 
tőt Radu Vasilescna konferálásában a 
helyszinéről közvetiteni fogja. 

Moravetz, a román válogatott egykori 
fedezetjátékosa többévi franciaországi tar- 
tózkodás után visszatért Romániába és a 
bradi Mica csapatához szerződött 

Rekordot állitott fel a gerelyvetésben 
Vamanu, a Stadiul Román kitünő atlétája. 
Legutóbb edzésben 64.18 m-t dobott, ami 
azonban nem hitelesithető, mert a sza- 
bályzat értelmében tréning-eredmények 
nem hitelesithetők rekordnak. 

Ismét kisért a Dacia Unirea és a Franco 
Románia fuziója. A két brailai egyesület 
igen előrehaladott tárgyalásokat folytat 
az egyesülés érdekében. 

FELOSZLATJA LABDARUGÓ OSZTA- 
LYÁT AZ UNIVERSITATEA? Az Univer- 

sitatea vezetősége emnalékirattal fordult az 
Országör-szervezethez, az UFSR-hez és a 
FRFA-hoz, amelyben közölte, hogy kény- 
telen feloszlatni labdarugó szakosztályát, 
ha a klub részére nem szolgáltatnak elég- 
tételt és nem helyezik vissza csapatát a 
nemzeti bajnokságba. Az emlékirat arra 
kéri a legfelsőbb sportszerveket, vizsgál- 
ják meg a Tricolor-Universitatea esz- 

tályozómérkőzéssel kapcsolatban Glaser 
Tricolor-játékos szereplésének ügyét. Gla- 
ser ugyanis jogosulatlanul szerepelt a 
pleestiek csapatában és ezen az alapon a 
mérkőzés megsemmisitése vitathatatlan. 

Várszegi: nyolcadik. Várszegi, a magyar 
gerelyvetőrekorder londoni 72.30 m-es ma- 

előrerukkolt a világ- 
ranglistán, amely most a következő: 77.23 
m. Járvinen finn, 75.93 m. Sule eszt, 75.50 
m. Nikkanen finn, 75.10 m. Atterwall svéd, 

73.96 m. Stück német, 73.50 m. Weimann 
német, 73.27 m. Lokajski lengyel, 72.30 m. 

71.85 m. Irsak eszt. 

Románia a tenisz KK-ban? Pardubitz-] agytő ezn jöé üle üle- ülésezik a tenisz döntő zsürijébe a kerületek más kerüle- 
ban, augusztus 27-én 
Középeurópai Kupa-bizottság. 

Várszegi 72.19 m. Anton tinn,] aezte : 
Várszegi magyar, m en H pályát kér, akkor annak költségeit és a 

napirendjén letárgyalásra kerül Románia 
és Svájc felvétele a tenisz KK-ba. Való- 
szinü, hogy mindkét ország helyet kap a 
KK-ért küzdők sorába. 

Björn Borg a svéd uszóbajnokságok so- 
rán öt győzelmet aratott. Minden számban 
pompás időt uszott: 100 méteren: 58.6 mp, 
200-on 2 p 15.5 mp, 400-on: 4 p 48 mp, 
1500-on: 19 p 42.4 mp. 100 m. hát: 1 p 
10.4 mp. 

Aachenben az Európa-bajnokságra ké- 
szülő német uszók próbaversenyt tartot- 
tak, amelynek eredményei a következők: 
100 m. hát: 1. Schlauch 1 p 10.8 mp, 200 
m: 1 Platt 2 p 18 mp. 200 m. mell: 1 
Balke 2 p 43.8 mp. 

Sársaság 

0 A Munkás Atheneum vezetősége közli, 

jött akadályok miatt 
augusztus hónapban meg lesz tartva. A 

megváltott jegyek érvényesek. Az előadás 
bpontos idejét és helyét kellő időben közöl- 
ni fogják, 

dolf tanárt, Seliceanu Gligorét, Russu 
Gabriel dr.-t, Goldner Emil dr.-t és 
Cheteanu Emilt kérték fel, vasárnap 
délelőtt pontban 10 órakor kezdődik, 
majd délután 4 órakor folytatják. A 
versenyek befejezése után kerül sor az 
Universitatea-Napoca bajnoki, vala- 
mint a CST-CAC barátságos vizipóló- 
mérkőzésekre. l 
A másik nagyszabásu sportesemény a 

városi sporttelepen zajlik le Vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor, majd fél 4 óra- 
kor zajlik le a CAC országos atlétikai 
versenye a legjobb atléták indulásával. 
Valószinü, hogy az atléták vetélkedésé- 
ből uj rekordok születnek / 
A versenyeket a CAC-Victoria ba- 

rátságos labdarugómérkőzés zárja be. 
Mindkét csapatban bemutatkoznak az 
őszi „akviziciók" is. 

0 A celuji Sütőipari munkások folyó hó 
7-én, vasárnap, délután 4 órai kezdettel az 
Épitőmunkás Otthonban rendkivüli szak- 
mai gyülést tartanak. 
0 A helybeli Református Nőszövetség 

nagy fagylaltdélutánja. Még kánikula van, 
ki gondol a télre, fütésre, sok világitási 
költségekre, meleg ruhára? A Református 
Nőszövetség lelkiismeretes tagjai már 
most akarják biztositani Aggmenházuk és 
Napközi-otthonuk téli ellátását, fával, ru- 
hákkal való felszerelését és ezért rendezik 
meg ezévben is nagy fagylalt-délutánjukat 
Az Aggmenház és Napközi-otthon Mar. 
Foch 67 sz. alatti tágas kerthelyisége, mely 
máskor a sok kis gondozott, játékaiktól 
lármájától hangos, vasárnap f. hó 7-én, dél 
után 4 órakor ujból megtelik majd vendé- 
gekkel, akik nemcsak a kitünő fagylalt 
és sütemények elfogyasztásáért jönnek, ha 
nem tudják azt is, hogy aggok és gyerme- 
kek téli ellátását szolgálja minden adag 
fagylalt és minden darab sütemény. A 
Református Nőszövetség őszinte örömmel 
várja vendégeit. 

0 A cluji borbélymunkások augusztus 
7-én, vasárnap egész napos gyalogos ki- 
rándulást rendez a vizmüvekhez. Indulás 
reggel fél 8 órakor az Épitőmunkás Ott- 
hontól. 
0 Nagyszabásu nyári mulatság a Kolping 

Legényegyletbhen. Seha el nem muló él- 
ményben lesz része 1988 augusztus 14-én, 
vasárnap a Kolping Legényegylet Baron L. 
Pop 3., erdővé varázsolt udvarán. Olcsó 
pénzért sok dolgot kap. Tombola, szeren- 
csekerék, karikadobás, dühöngő konyha, 
stb. Jöjjön el. Szeretettel várunk minden 
érdeklődőt. 

o- 

Seke - sport 

Az országos bajnoksások 
szabáluzata 

A zsüri tagjainak költsége és a pálya- 
bérek a nemzeti bajnokság bevételeiből fe- 
deztetnek. Ha valamelyik egyesület külön 

zsüri diját is ő fedezi. A középdöntők és a 

tekből is kérhetnek zsüritagot a bajnoki 
bizottság előzetes jóváhagyásával, ennek 
költségeit a kerületek viselik. 1 
Az egész bajnokság lefolyását bármelyik 

fordulóban joga van a bajnoki bizottság 
tagjainak bármikor ellenőrizni, dijat ezért 
csak az esetben számithat fel, ha az előző 

pontok alapján hivatalosan, mint zsürita- 
gok vannak kijelőlve. 
Ha a kijelőlt három zsüritag nem jelenik 

meg a kitüzött mérkőzésre, illetve csak 
kettő, ugy ezek kiegészithetik magukat 
egy érdektelen harmadik személyével. 
Ennek költségét a kijelölt harmadik zsüri- 
tag fizeti, ha távollétét nem igazolja a 
bajnoki bizottság. - Ha a kijelőlt zsüri- 
tagok közül legalább kettő nem jelenik 
meg, akkor a verseny elmarad és a kölsé- 
; geket a távollevő zsüritagok viselik. 

Az összes mérkőzések a kijelőlt időben 
játszandók le, legfeljebb 10 perces késé- 
sekkel. Az egyéni versenynél folytatólag 

1 az a zsüri müködik, mint a csapatverseny- 
hogy a julius hó 30-ára hirdetett és közbe i 

elmaradt előadás 
nél. Ha egyes játékosok nem tudnak egy- 
időben ledobni az egyéni versenyre is, ezek 
részére a bajnoki bizottság külön zsürit ál 
lit össze más időpontban, igazolt esetek- 
ben. 

sgondoskodik. 

VII evfolyam. 1938. AUGUSZTUS, 

tékosokra vonatkozó minden ügyben és a 
rendőrség utján a rendfentartásról e 

Minden csapatnak joga van egy zsü 
tagot 48 órával megelőzőleg irásban törn. 

Ovások. Övásokat a helyszinen, a ve, 
senyivek lezárása és aláirása előtt kell be. 

adni, 50 lej dijjal, a zsüri köteles azonnal 
itélkezni. Utólagos óvások a versenyek le 
folyására vonatkozólag 48 óra alatt irá. 
ban adandók be a verseny Tendezőségén, 
56 lej dijjal együtt. A zsüri határozata a. 
len a kerülethez, tovább a bajnoki bizott. 
sághoz lehet fellebbezni a selejtezőkre vo. 
natkozólag, a középdöntőkben és a döntő. 
ben a bajnoki bizottsághoz, illetve a Co. 
mitetul Federalhoz lehet fellebbezni. Min. 
denféle fellebbezés 48 óra alatt kell mee. 
történjék, vidékiek postán, ajánlott levél. 
ben küldjék be. 
Az óvás, illetve fellebbezési dijak az 

óvás, vagy felebbezés esetén visszautalhat 
nak. A határozatokat - kötelezettség nélj. 
kül megindokolják. 

(Folytatása következik.) 

Vizipóló bajnokság. CAC-Napoca 49 
(2:0). A piros-fehérek Csizmás (3) és Bá. 
zsa góljaival, kitünő játék után győztek. 
- Universitatea-Royal 7:2 (4:0). Az egye- 
temiek nagyszerü formában vannak. 

gssié 
s33. Augusztus 7. VASÁRNAP. 

BUCURESTI. 8.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, vidám zene, hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadó, szakelőadások 
hirek. 9.55: Ünnepi istentisztelet. 13.15: 
ldőjelzés, vizállásjelentés, sporthirek. 13.25 
Déli hangverseny. 14.10: Hirek, majd vi- 
dám egyveleg. 15.30: Hangverseny, elő- 
adás. 18: Gramofon. 19.15: Hirek, sport- 
eredmények, délutáni hangverseny. 20.35. 
Román népdalok. 21.10: Zongorahangver- 
seny, utána sporteredmények. 23.15: Le- 

BUDAPEST. 10.30: Hirek, szentmise, 
evangélikus istentisztelet. 13.30: Operaházi 
zenekar, felolvasás, hanglemezek. 16.45: Ci 
gányzene, felolvasás. 18.30: Világhirü da- 
lok, közvetités a városligeti Fényes cir- 
kuszból. 19.50: Szalonzenekar. Közvetités 
a közforgalmi repülőtérről. 21: Sporthirek. 
283.10: Jazz. 23.50: Honvédzenekar, majd 
hirek. 

1828. Augusztus 8. HÉTFŐ. 
BUCURESTI. 6.30: Reggeli müsor. 13.15: 

Időjárás, vizállásjelentés, sporthirek. 13.25: 
Déli hangverseny-lemezek. 14.15: Hirek. 
14.30: Lemezek. 15.20: Felolvassá. 18: Hang 
verseny. 20.45: Felolvasás. 21: Mandolin- 
hármas. 21.35: Lemezek, kamarazenével. 
22.10: Énekhangverseny. 22.45: Vendéglői 
zene, közvetités. 23.45: Hirek franciául. 
BUDAPEST. 11: Hirek, zongorahangy. 

14.30: Szimfónikus zene, hirek. 18: Cigány- 
zene, felolvasás. 21.10: A Turandot közv. 
a szegedi szabadtéri játékokról, közben hi- 
rek. 24: Cigányzene, hirek angolul, fran- 
ciául és magyarul. 

CAPITOL MOZGÓŐ: Hindu siremlék II 
része. Fősz. La Jana, Hans Stüwe, 
Gustav Diesl, Theo Lingen. 

EDISON MOZGŐ: I. A halál karjaiban. 
Fősz.: Spencer Tracy. - . Adem a 
szivemet. Fősz.:: Alpár Gitta. - HI 
Uj hiradó. - Jön: Orgonavirágzás. 

MUNKÁS MOZGŐ: Dzsingiskán sirem- 
léke. Kinai milliőjü izgalmas dráma. 
Fősz.: Peter Lorra, a legnagyobb drá- 
mai müvész. II. A halálbrigád. Felül- 
mul minden eddigi háboru filmet. Az 
évad legnagyobb szenzációja, ősz 
Roland Colmann, Claudette Colbert és 
Victor Mc. Langlen. Müsor előtt a leg- 
ujabb hiradó. Helyárak: 10 és 12 plusz 
5 lej. 

OPERA MOZGŐ: Premier. Az álarcos de- 
tektiv. Fősz.: Dick Foran az aranyhaju 

cowboy és fehér esodalova. 

ROYAL MOZGŐ: . Spanyolország lán- 
gokban. I. Charlie Chan Monteca! 
loban. Előadások kezdete: Spanyolor 
szág: 3.20, 6.20, 9.30: Charlie chan 
8, 11. A film előtt Mária királyné 
metéséről készült film. 

sSELECT MOZGŐ: Riadó Pekingben. Drá 
ma, Fősz. Gustav Frölich, Peter V0es 

URANIA MOZGO: Dupla műsor. I Alaska 
Kalandormilm. Fősz: Jean Parker 1 
Carillo. - H. Aki a halált megjós0 
(A nagy Gambini) Dráma. őszel 
pekben: Akim Tamiroftt, Genev! 
Tokim. ri 

THALIA MOZGÓ: Az édes anyafőld. Pe 
s. Buck világhirü regény filmen 

A zsüri teljhatalommal rendelkezik a já- 
szerepben: Paul Muni és Luis Rainé 

Előtte: Hiradó.



vI éviolyam. 1938. AUGUszToSs 7. J OES SI EEI. 

hires gyümölcsései és parkjai Által övezett belyen, viz, villanyvilági- 

tással és egyéb közmüveletekkel ellátva 

Dr. Ligeathy Miklés, ReseleFerdinand 40 
TELEFON 2816. 
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xr. Őő. Enercev z öreez 

Eadók: családi házak, villák, Jövedelmező bérházak, ház és villahelyek a 

ie város egész területén. Földbirtokok, gyümölcsösök, bányák, malmok, szesz- 
Bvyárak. e Vállalok: eladási megbizásokat, fizettség csakis siker esetén. 
ee De. Cigeihy iklós ingatlanforgalmi iroda, ehuú, Re. Serdinand i0. e Selefon: 2816. 

earcellázást vállalok és finanszirozok! 



, LEVELEZÉS 
I6 éves, nagyon szelid lelkületü leányom 

részére keresek nemeslelkü, középkoru, 
poldogságra vágyó, gyermekszerető, némi 
vagyonnal, ingatlannal, vagy biztos meg- 
élhetessel rendelkező, egészséges özvegy, 
vagy önhibáján kivül elvált nőt, esetleg 
hajadont - anyának, egyben a magam szá 
mára hüséges feleségnek. 50 éves nyug- 
dijas vasuti referens vagyok, nem közön- 
séges emberi tulajdonságokkal. Kalando- 
rok ne irjanak. Titoktartásért kezeskedem. 
Ajánlatokat „Ideális férfi" jeligére e lap 
kiadójába kérek. (7622) 

NEGYVENKÉTÉVES iparos házasság 
céljából megismerkedne 35-45 éves nővel. 
„Házam van" jeligére kiadó továbbit. 

(7648) 

ADÁS-VÉTEL 
VESZEK, eladok, javitok Petrolux pri- 

mus főzőket. Zeiler bádogos, református 
theológiával szemben. (T1064) 

PARCELLAK. Vasutállomástól 3 percre 
Schultz kertészet és Nádasfürdőtől 200 
lépésre Str. Muntean-uccában parcellák 
RÉSZLETFIZETÉSRE olcsón eladók. Viz, 
villany, makadám müut, gránitkocka jár- 
da. Keleti, dék és délnyugati fekvés, por-, 
füst- és szélmentes parcellák már 40 EZER 
LEJTŐL kaphatók. Első részlet, valamint 
készpénzfizetésnél 10 SZÁZALÉK AR- 
KEDVEZMEÉNY. Eladás naponként a hely- 
szinen és Str. Munteanu 6. alatt. (7534) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 

Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (7591) 
1 szoba konyha, veranda, 500 négyzetmé- 

ter gyümölcsössel eladó. Str. Grádinilor 17. 
Dr. Veress-féle parcella. (7597) 

A belvárosban jóforgalmu pékség eladó. 
Cim a kiadóban. (7598) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Str. Plevnei 1. Bulgária telep. (7601) 

EGY háromnegyedes kerékpár eladó. P. 
Unirii 14, Kovácséknál. (7602) 

SZOBA, konyha, gyümölcsössel (38 drb. 
termőfával) átvehető bankteherrel eladó. 
Str. Spinoasá 15. Dambul rotund felé. 

(7200) 
szOBA, konyhás ház olcsón eladó. Cal. 

Lungá 157. (7504) 

ELADÓK Iparkamara szomszédságában 
szolid 2 szobás magánlakás 280 ezer, köz- 
ponti fekvésü komfortos kétszer kétszobás 
54.000 lejt jövedelmező ház 470 ezer lejért. 
Bővebbet Cal. Traian 84-a. (7610) 

PALINKAFOZO rézüstök, 2 árb teljes 
felszereléssel. engedéllyel együtt eladók. 
Érdeklődni: Hillinger, Cal. Reg. Ferdinand 
55 szám. (7613) 

ELKÖLTÖZÉS miatt ebédlő, háló, szalon 
garnitura, valamint egy kitünőhangu Beitz 
mann zongora, tükrök, háromlámpás rá- 
dió és egyéb tárgyak nagyon olcsón el- 
adók. Ugyanott textilberendezés és pul- 
tok eladók. Hillinger, Cal. Reg. Ferdinand 
55. szám. (7614) 

SZEÉPFEKVÉSÜ bekeritett, fásitott egész 
parcella eladó. Értekezni. Cal. Marechal 
Foch 80. Kovács tőzsde. (7617) 

EGY hold és 360 négyszögöl jól berende- 
zett gyümölcsös eladó a Szent György hegy 
ben. Értekezni Foto AÁgoston, Cal. Regele 
Ferdinand 40. (7618) 

TIZ család ménh teljes felszereléssel el- 
adó. Értekezni: Foto Ágoston, Cal. Reg. 
Ferdinand 40. (7619) 

HÉET holdas gyümölcsös, három szoba, 
konyha és melléképületek, villanyvilági- 
tás, a városi téglagyárak mellett eladó. Ér 
tekezni: Foto Ágoston, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 40. (7620) 

YÜMÖLCSÖS parcella eladó Str. 
Oásanu 119. Értekezni: Str. Reg. Maria 48., 
portásnál. (7524) 

KIS telkes házat vennék külvárosban 70 
ezer leig. Cimet a kiadóba „Készpénz" 
jeligére. (7626) 

MINDENFÉLE butorokat nagy válasz- 
tékban veszünk és eladunk. Bizományt és 
bperaktározást vállalunk. Butorraktár, Str. 
Gen. Poetas 15. (7628) 

EGY gyönyörü fehér kombinált szoba 
eladó. Str. Gen. Poetas 15. (7629) 
OCSKA egész és féltégla, szines és ifju- 

sági regények és különböző üvegek olcsón 
eladók. Cal. Traian 49-a. (7630) 

MÉELY gyermekkocsi tiszta és jó álla- 
potban eladó. Str. Paris 68., II, 18. (7631) 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron, RÉSZLETFI- 
ZETÉSRE is. Cluj. Str. Negru Vodá 1. 

(T 1082) 
CLUJ határában a városhoz közel fel- 

fedezett kitünő gyógyhatásu nagyjövőjü 
GYOGYVIZFORRÁS kedvező fizetési fel- 
tételekkel eladó. Eladással kizárólagosan 
ROMA kereskedelmi iroda, Bocsánczy. 
Str. Memorandului 9. Ugyanott családi és 
bérházakra kedvező ajánlatok. (T 1083) 

RITKA ALKALMI VÉTEL: Str. Mari-] 
néscu-féle uj sarokház, üzlethelyiségnek ki 
válóan alkalmas, szép telken két szoba, 
mellékhelyiségekkel 130 ezer lejért elköltö 
zés miatt sürgősen eladó. Megbizva ROMA 
iroda, Str. Memorandului 9. (T 1084) 

ELADÓ jókarban levő bicikli és vázák 
és villák. Cal. Marechal Foch 30. (7634) 

EGY uj modern konyhaberendezés ol- 
csón eladó. Str. Preotul Opris 6. Derma- 
tával szemben. (7635) 
EGY teljesen uj varrógép, több használt 

jókarban levő butor olcsón eladó. Strada 
Berthelot 15, földszint balra. (7641) 
KAMILLI JÖZSEF ingatlanforgalmi iro 

dájában következő alkalmi házak kerül- 
nek eladásra: kétemeletes bérház 7 kom- 
fortos lakással 2 millió százezer lej, egy- 
emeletes 2x3 szobás 550.000 lej, központban 
2x2 szobás komfort, 4áxi szobás konyhás 
ára 530.000 lej. Két ikerház jóljövedelmező 
több lakással, ára 370.000 lej. Ha házat, 
villát, birtokot, vagy épitésre alkalmas 
parcellát akar venni, ugy forduljon biza- 
lommal legrégebben fennálló ingatlanfor- 
galmi irodámhoz, a város bármely részé- 
ben a legkisebb családi háztól a legna- 
gyobb bérpalotáig igen nagy választékkal 
rendelkezem. KAMILLI ügynöksége, Str. 
Baritiu 20 szám. (7643) 

SÜRGÖŐSEN eladó Andrei Muresan-on 
30 méter frontos sarok házhely és egy 
Pop de Basesti uccában. Cim: Str. Andrei 
Muresan 98. (7645) 

EGY félparcella hely 2 szép szobával el- 
utazás miatt 50 ezer lejért eladó. V. Col. 
Somes, Str. Dunári 14. (7646) 

VASUT mellett még van egy eladó par- 
cella. Érdeklődni dr. Bernárd Ágoston ügy 
véd, Calea Vivtoriei 48;.. (7650) 

FERFISZABÓ és más női varrógépek ol 
csón eladók. Calea rTraian 51. (((652) 

TIZEDES mérleg eladó. Str. Rietroasa 12 

(P98689) 
EGY főzőkemence, vizmelegitővel sür- 

gősen eladó. Str. Harletului 15. (P9971) 

ELADÓ egy 15 soros Küne vetőgép, egy 
18 HP Ganz motorhenger és hengerfej. Ve 
szek egy jókarban levő triert. Solid, Cluj, 
C. Regele Carol II. 92. (P9972) 

DIOGYÖKÉER teleháló gyönyörü kivitel 
ben eladó. Str. Paris 62, asztalosmühely. 

(7659) 

HÁLŐBERENDEZÉS, könyvszekrény és 
előszobafal eladó. Balázs, Mar. Foch 48. 

C661) 
FOGORVOSI furó, Hanstückel 1-10 

HP kis motor eladó Globus gombgyárnál, 
Cluj, Str. Clemenceau 2. (7662) 

FÜSZERÜZLET berendezve ital, trafik- 
engedéllyel, lakással azonnal átadó. Pénz 
ecsak áruért. Cim: Bonboneria, Str. Reg. 
Maria 34. (7663) 

FAESZTERGÁLYOSOK! Bükk talpfa 
szerszámfának eladó. Cim a kiadóban. 

(7664) 
ALKALMI vétel. Két szoba konyha kam 

ra, fürdőszoba és egy szoba konyha laká- 
sos ház nagy udvarral, szép gyümölcsös- 
kerttel sürgősen eladó. 22 méter beépit- 
hető fronttal uj épitkezésre vagy meglevő 
lakbérhozadékra egyaránt kiválóan alkal- 
mas, 260.000. Cim a kiadóban. (7666) 

RŐZSAFA háló, alig használt, eladó ol- 
csón. Értekezni P. M. Viteazul 25, korcs- 
mában. (7668) 

ELADÓŐ szántóföld verőfényes oldalon. 
ISTÁLLÓ kiadó. Cim a kiadóban. (7669) 

BRÉTFÜBE nagyon jól berendezett egy 
nagyobb vagy kisebb gyümölcsös eladó. 
Értekezni Str. Rázboieni 14, Cluj. (7676) 

EGY jóforgalmu fodrászüzlet családi 
ügyből kifolyólag 20.000 lejért azonnal át- 
adó. Hubai Péter fodrász, Főtér 12. Targu 
Mures. (v T1091) 

ELADÓ egy balkaru gép, jókarban. F. 
David 4. (T1088) 

EGYLOVAS prima féderes szekér eladó. 
Cal. Motilor 42. (7678) 

ANGORA fajtiszta nyul 14 drb. 650 lej- 
ért eladó. Foto Kiss, Str. Masaryk 44. 7679 

EGY uj modern háló eladó. Str. Livezii 
(7681) 

FESTETT félháló, iróasztal és egyéb bu- 
tordarabok olcsón eladók. Klein, Str. Plu- 
garilor 11. (7683) 

KÖORISFA, topolya háló, recamier, Schö- 
berlfotelek olcsón eladók. Str. Dogarilor 
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3, használt butort veszek. (7684) 

KÉT gyümölcsös parcella eladó. Str. 
Gradiniloron. Értekezni Str. Sacuiasca 
6 (7685) 

ELADÓŐ bőrgarnitura, mely áll egy di- 
vány, két fotelből, iróasztal. Megtekinthe- 
tő délután 3-5 óra között. Reg. Ferd. 34, I. 
em. 14. (T1089) 

MÉELY gyermekkocsi matráccal eladó. P. 
Unirii 20. Ujságárusnál. (P9992) 

ZONGORA, rövid, kereszthuros, keveset 
használt, igen olcsón eladó. Szigeti, Str. N. 
Jorga 2, ajtó 10. (P9986) 

HÁZMELY, gyümölcsössel, Dombul Ro- 
tud 33 szám alatt eladó. (7686) 

ELADÓŐ jókarban levő vaságy. Str. 
Radu 3. (p9973) 
ELADÓ két antik 150 éves valódi per- 

zsaszőnyeg, 1.60 hosszu. Str. Berde 2, I. 
em. ajtó 8. (P9978) 

BODEGA felszerelési eszközöket, abro- 
szokat, evőeszközöket veszek. Ajánlatokat 
Str. Memorandului 3-5. Üres helyiségben. 

(P9981) 
LAMPIONOK, konfetti, szerpentin kerti 

mulatságokra alkalmas, Anca könyvkeres- 
kedésében kaphatók. (P9984) 

HÁZBÉRSZERZŐDÉSEK, adás-vétel és 
egyéb hivatalos nyomtatványok Anca 
könyvkereskedésében kaphatók. (P9985) 

ALLÁST KERES 
NÖS kertész, jó bizonyitványokkal állást 

keres, felesége jó gazdaasszony. Vidékre is 
mennek. Buia Ioan, Cluj, Str. Carpatilor 
7. (7638) 

SOFOR, szolid, józanéletü, szerény fize- 
tésért elmenne luxuskocsira helyben vagy 
vidékre. Ajánlatokat „38 éves" jeligére a 
kiadóba kérek. (v7644) 

ALLAÁST KAPHAT 
FIATAL füszeres segédet és ügyes csa- 

pos fiut felvesz Goldstein bodega Cal. Reg. 
Ferdinand 10. (7595) 

BICIKLIVEL rendelkező fiut napi pár 
órai munkára keresünk. Cim a kiadóban. 

((1607) 
FÜGGETLEN 40-50 éves jobb nőt al- 

kalmazna vidéki szanatórium, aki fehér- 
nemü raktár kezelését vállalná. Fix havi 
1500 lej, teljes ellátás. Ajánlatokat válasz- 
bélyeggel ellátva a kiadóba „Augusztus 15" 
jeligére. (7608) 

KÖZÉPISKOLAI tanárt a román nyelv 
perfekt tanitására keresek. Cimet kérem 
„Kezdő" jeligére leadni. (7609) 

KERESEK megbizható mindens leányt. 
Jó bánásmódban részesül. Ugyanott pia- 
nino bérbe kapható, vagy esetleg eladó. 
Str. Gojdu 1. (7627) 

FEHÉRNEMÚÜ varrónőt és himzőnőt ke- 
resek. Baron L. Pop 1, földszint. (7636) 

KERESEK erős asszonyt vagy leányt, 
aki szappanfőzésnél már dolgozott. Jelent- 
kezés hétfőn, Str. Cáii Ferata 4. (7639) 

GYAKORLOTT kézilány felvétetik ka- 
lapszalonba. Piata Unirii 15. (7651) 

BEJÁRÓNÖT 15-ére keresek. Jelentke- 
zés délután 4 után. Str. Bolintineanu 5. 
Felső csengő. (7653) 

KÖZÉPKORU nőt főzni, takaritani tu- 
dót jó fizetéssel felveszek négytagu csa- 

ládhoz, Wolf, Str. Bucovina l6. (7657) 
CUKORKAGYÁRBA gyakorlott sodró és 

préselőlányok felvétetnek. Str. Anton Pan 
6 (7660) 

sSZAKÁCSOT vagy szakácsnőt, ki na- 
gyobb üzemnél már volt, valamint takari- 
tónőt felveszünk. Cim a kiadóban. (T1087) 

SÜTEMÉENY és kenyérkihordókat és el- 
árusitókat felveszek. Prezensky sütőde. C. 
Regele Ferdinand. (7670) 

FÉENYKÉPÉSZ retusernőt állandó mun- 
kára felvesz Foto Kiss, Str. Masaryk 44. 
.(((630) 

VISZONTELADÓ kerestetik könnyen ter 
jeszthető cikk számára, melyet mindenki 
szivesen megvesz. Ajánlatokat Reprezen- 
tantul firmei Brigole, Bogata, jud. Turda 
kérek. 

AZONNALI belépésre keresek fiatal bü- 
fést, ki vendéglői szakmában is jártas. 
Restaurant, Piata Mihai Viteazul 24. 

(P9988) 

ROMANUL is tudó kisegitő kisasszonyt 
felvesz a „Higenia" villanyszerelési válla- 

lat. Str, Vlahuta 44 (1687) 
BORBELYINASNAK élénk, ügyes fiut 

felvesz Hegedüs fodrász. Str. Jorga 2. 

INTELLIGENS német nő egy 9 éves kis 
leány mellé felvétetik, aki háztartásban is 
segédkezik. Str. Nic. Jorga 12, ajtó 2. je- 
lentkezni lehet hétfőtől este 7-8. (P9979) 

KÜLÖNFÉLEK 
KIRÁNDULÓK figyelmébe. 10 darab fi- 

nom, firiss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Calea Regele Ferdinand 3. Udvari cuk- 
rászda. (T 806) 

TERJEDELMES vevőkörrel és prima re- 

dő elfogad bármilyen kisebb-nagyobb 
mennyiségü árut elszámolásra. „Ko- 
missionshaus" (7593) 

EPITTETŐK, tervezéseket, uj épitkezést, 
átalakitást, renoválást, cserepezést, ned- 
ves lakásfalak vizmentesitését felelősség- 
gel legolcsóbban elvállalom. Cimeket Gal 
Reg. Ferdinand 3 cukrászdába, Décsey. 

(7611) 

VERESSNÉ urhölgyet felkérem, szives- 
kedjék az általunk tévedésből kicserélt 
csamagot a Reg. Ferdinand 3. szám alatti 
cukrászdába visszahozni, a további kelle- 
metlenségek elkerülése végett. (7672) 

vállalok. Valódi drótszőrü fokszik eladók 

lefon 35-01. Miniszterileg autorizálva. 

(v 7689) 

(p9978) 

ferenciákkal rendelkező volt nagykereske- 
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25.000 lejjel megélhetést nyujtó bá 
lyen üzlethez, vállalkozáshoz betársuln, 

ügyes, intelligens üzletember vidékre E 
Leveleket Munkától nem félek" jelige. 

(V767 
ATVENNÉK bérbe vagy elszámolán 

jómenetelü korcsmát, bodegát vidéken 
Leveleket „Szakember" jeligére a kiadób, 

(V7674 

MEGOLCSULT a kutyanyirás 2a 
szerü féregmentesités, nyirást háznál 

a kiadóba. 

Str. Dragalina 48. (768 
109 lei előleggel részletre mindenki Ten 

delhet férfi, női és gyermekcipők, Cale, 
Victoriei 10. (e9091) 
LAKÁSF ÉREGTELENITÉSEKET ,Pa 

ragáz -zal tökéletes eredménnyel eszközy 
deparazitáló osztályunk. Teljes szagtalani. 
tás. „Polynea", Str. Avram Iancu 16. Te- 

(9974) 
Kianó LAKAS 

FURDOSZOBAS, elegánsan butorozot kertes, különbejáratu uccai szoba kiadó Str. Andrei Muresan 23. Ütő. (P9940) 
KIADÓ napos oldalon kis szoba konyha Calea Traian 499g (PS921) 
KIADÓ mühelynek vagy raktárnak a. 

kalmas helyiség. Erdeklődni „Lady" ka. 
lapszalon. Str. Memorandului 10. (P9957) 
KIADÓK azonalra egyszobás 

zel 

egy ! 
ÖPT 
A b 
-s 

van a 

-A 
konyhá én: kapualatti bejárattal is lakások. s 2 70 guna 20. (P9933) A m 

NYARALÁSRA alkalmas kertes lakás édhez kiadó. Str. Pasteur 32. (7592 7 R z z 7 ban NŐ lakótársnőt keres. Cim a kiadó. ezt a 
(7594 

NAGY szoba, konyha szeptemberre k. 
adó. Str. Avram Iancu 27. (7590) 
ARODAÁNAK is alkalmas 3 helyiség . 

cára, azonnal kiadó. Cal. Marechal Foch 
32. szám. 

hogy J 

szolja 
mert e 
négy h 

za (7588) 
BUTOROZOTT uccai szoba, különbejá. ö 

rattal azonnal kiadó. Str. Oasanu 64. 

(z60) tus 6-2 
ÜZEM, vagy raktárhelyiségek, gyárne- 18-án 

gyedben, belvároshoz közel kiadók. Érdek. 
lődéseket „"Iparáram bevezetve jeligére a 
kiadóba. (7605) 
KERTES villában ujonan butorozott kü. 
lönbejáratu szoba, fürdőszobával kiadó. 
Schwartz, Str. Maloasa 7. / (7612) 
SZOBA, konyha, speisz kertes házban 
kiadó. Str. Uzina Electrica 13. Sporttelep 
mellett. (7615) 
KÜLÖN villa, 2 szobás, összkomfortos 

lakás gyümölcsössel szeptember 1-re kiadó, 
Értekezni: Cal. Reg. Ferdinand 40. (7616) 
SZOBA, konyha kiadó augusztus 15-re 

Str. Calvin 22 (7629) 
KIADÓŐ szeptember 1-re nagy napos 

uccai szoba 1, vagy 2 fiatalembernek, hel- 
városban. Cim a kiadóban. (7631) 
KERTES villában 2 szobás lakás őssz- 

komforttal kiadó. Str. Dragalina 124-a 
Értekezni Str. Gojdu 9-a. (7633) 
EGY szobás, konyhás lakás szepternber 

gyógys 
gálatot 
haiu V 
dinand 
Stelan 
-Ie 

szeptes 
a Balk 
letét, 
pusztit 
kiván 

elsejére kiadó. Str. Berthelot 15. Bőveb E( 
felvilágositás Str. Masaryk 10. alatt. (7640) TOLY. 
SZOBA, konyha komfortos lakás gyer zás Cs 

mektelen házaspárnak szeptember elsejére - 
kiadó. Str. Stroescu 11-a. (7642) elerni 
ÜZLETHELYISEG és komfortos lakás ijegyzé 

eladó vagy kiadó. Str. Remus 17. (T1085) felvilá 
KIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyisé- péntek 

gekkel a belvárosban. Értekezni Str. S4- 
guna 24 (Papetárie). (7655) 
SZOBA, konyha, éléskamra, csukott ve- 

randa szeptember 1-re kiadó. Pillangót: 
lep, Str. Aurel Popoviciu 18. Érdeklődni 
lehet 23. számnál is. (7654) 

chal E 

magy 
Rómasi 
kileme 

SZÁRAZ szuterin szoba, konyha kiadó hen 
Cal. Traian 9. (7636) résztv 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba. üveges- 

veranda 1900 lejért kiadó Str. Bucovina z 
16. C76568) kézfog 
TAGAS mühely- vagy raktárhelyiségek Je 

kiadók. Sporthelyiségnek is alkalmas. Cat ertun 
Regele Ferdinand 488 (1645) abac 
BUTOROZOTT szoba olcsón kiadó fakk Ugyanott többféle butordarab és parad- ljen 

csomos üvegek eladók. Str. Reg. Maria 24 hiszté, 
i (7667) aszin, 

ÜZLETHELYISÉG kiadó, cukorkabe zetni, 
rendezés eladó. Cal. Regele Ferdinand 1 tabok 

(7671) ézsze 
EGY butorozott és egy üres szoba kiadó emelt 

str. Vasile Lupu 16. (167 - 
GARZONLAKÁSNAK. irodának megfe Mmeny, 

jelő szép nagy szoba. fürdőszoba azono hál. A ra kiadó. Str. Reg. Maria 34. T10wn 
KTIADÓ butorozott szoba azonnal. tel magát 

eljátássai szekrények. képek, könyvel Rórha. 
ó : 1 . balra. toll eladók. Str. Filipescu 1, I (p99801 

.. vha. 2 nasv szoba kiülönbeiárattal. konna 
speisz ninca, nadlás. kamara. mosókon 

: bel használattal kiadó 1300 lejért szepte 
1-re. Str. Dragalina 290. 
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NAPTÁR. 1938. Augusztus 7, Vasárnap. 
Róm. kat.: Kajetan. Prot.: Kajetan. 

Cuv. Mart. Dometiu Persul. 

IDÉKI ELŐFIZETÉSI ARATN 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej 
em 

öNGYILKOS-MENTÉS 
- Uram, ne csináljon ilyen bolondot, 

g ne akassza fel magát.. . Higyje el, hogy 
egy félóra mulva megbánná tettét. 

p9940) ÖPTIMISTA 

a Collenzoi kikötőben a GRuarto cirkáló 

- Eltemették Arkossy Lajosnét. Teg- 
nap délután hatalmas részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra a nemes- 
szivü és szociális gondolkozásu Nasv- 
asszonyt, özv. Arkossy Lajosnét. A te- 
metésen a magyar társadalmi élet szá- 
mos előkelősége jelent meg és a külön- 
böző katholikus intézmények mind kép- 
viseltették magukat. A gyászszertar- 
tást Márton Áron kanonok végezte. 
- MA RENDESEN DOLGOZANK A 

HIVATALOK. A miniszterelnökség ren 
delkezése szerint a mai augusztus 6-iki 
egyházi ünnepen a hivatalok egyálta- 
lán nem szüneteltetik munkáikat, ha- 
nem rendesen dolgoznak. 

Kazánrobbanás a hajón - sok ál- 
dozattal. Római hivatalos közlés szerint 

fedélzetén kazánrobbanás történt, köz- 
vetlenül az utnakindulás előtt. A robba 
násnál 15 ember életét vesztette, husz 

- Nagybetegen fekszik két eluji szi- 
nész. A Milánóban gépkocsi-szerencsét- 
lenségnek áldozatul esett és nagybete- 
gen fekvő Solymosán Magda állapota 
sulyosabb, mint az első jelentések mon- 
dották. A müvésznő lábtörésen kivül 
gerinc és egyéb sérüléseket is szenve- 
dett és felgyógyulása hosszabb időt vesz 
igénybe. Betegágya körül hozzátartozói 
tartózkodnak. Ugyanakkor szegedi hir- 
adás szerint Tompa Bélán sulyos termé- 
szetü mütétet hajtottak végre, majd 
vérátömlesztést és állapota most javult. 

- TÜZET OKOZOTT A ROBBANÁS 
A FŐVÁROSBAN. A SI. Apostel uc- 
cában a 24. szám alatt a Löbel-féle va- 
zelingyárban a kazán felrobbant és tü- 
zet okozott, amely az egész környéket 
veszéllyel fenyegette. A tüzet csak több 
órai nehéz munkával sikerült eloltani. 
Két laboratóriumi munkás sulyos égé- 
si sebeket szenvedett. A tüz keletkezé- 

megsebesült. A vizsgálat a legteljesebb 
szigorusággal megindult. 

nyha, A bankba belép egy ur. 
9921) - Sorsjegyet szeretnék venni. Mikor 
k al van a huzás? 

ka. Három hét mulva. 
P9957) -Az késő. Nekem most mindjárt kell 
lyhás a pénz. 1 

Sa. jó AJAÁNLAÁS 
59939) 
lakás 
(7592) 
kiadó. 

(7594) 

eki. 

(7596) 

2. . 
Foch 

(7588) 

bejá. 

gédhez. 
- Nem értem, 

ezt a nadrágot. HMiszen ez olyan rövid, 
hogy Jancsika négy hét alatt kinővi. 
Z ő, nagyságos asszonyom, - vála- 

molja a segéd - ettől nem kell félnie, 
mert ez a nadrág egyáltalán nem tart 
négy hétig. 

- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
tus 6-án szombaton reggeltől augusztus 
18-án szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Fortuna, Unirii-tér, Hygea, Mi- 
haiu Viteazul-tér, Victoria, Regele Fer- 
dnand-ut és Sotropa gyógyszertára 
Stelan cel Mare-tér 

(7603) 

járne. 
rdek. 

rére a 
(7605) 

t kü. 

kiadó. 

(7612) - Időjárás: A bucurestii időjárás- 
ázban kutató-intézet jelentése: emelkedő 
ttelep majd eső, váltakozó ég, hőmérséklet 
(7615) 

fortos 
Kiadó. 
(7616) 

15-re, 
(7629) 

sökkenés, esők és villámlások. 
-JÓES OLCSO BOgT És TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Claj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Szeptemberben lesz a Balkán-Sző- 

hapo tség nagy orvosi konferenciája. 
bel kztambulból jelentik: Isztambulban 

(7639 szeptember 7-15 napjain tartják meg 

éssz, a Balkán-Szövetség nagy orvosi értekez 

124-a 
(7633) 
mber 
5vebb 
(76401 

gyet 
ejére 
(7642) 

lakás 

1085) 

lyisé- 
Sa- 
(7655) 

t ve- 
góta 
lődni 
(7654) 

jadó. 

(7656) 

eges- 
ovina 

(7658) 

ségek 

pusztitó betegségek elleni küzdelemmel 
kiván foglalkozni. 
- EGYÉVES KERESKEDELMI TAN- 
FOLYAMRA felvilágositás és beiratko- 

zás Cal. Reg. Carol II. 26. 
- A német tannyelvü lutheránus 
elemi iskolában a jövő tanévre szóló elő 
jegyzés megkezdődött. Előjegyzünk és 
felvilágositást adunk minden kedden és 
pénteken délelőtt 9-12-ig Cal. Mare 
chal Foch 2. 

Róma közelében tartják meg a 
Magy aolaszországi hadgyakorlatokat. 
Római hiradás szerint a fővárostól 50 
Mileméternyire a tivoli hegyekben tart- 
ák meg az idei hadgyakorlatokat, ame- 
Neh három teljes hadosztály fog 
fésztvenni. 

Frakk helyett fasiszta egyenruha, 
ézlogás helyeti római üdvözlés. Rómá- 
6l jelentik: A népmüvelésügyi minisz- 

Cai rium elrendelte, hogy ezentul az olasz 
7600) abadtéri szinpadokon a karmesterek 
Hadó akk helyett fasiszta egyenruhát vi- 

"ljenek. Ugyancsak elrendelte a mi- 
a misztérium, a fasiszta köszöntést 
660 szinpadon és a filmeken is be kell ve- 
kale ni a jövőben tehát az olasz szinda- 
7671) abokban és a filmekben a szereplők 
adó. zszoritás helyete római módra fel- 

melt kézzel üdvözlik egymást. 
eon Összeverekedett a feleség és a 

érelk yasszony az öngyilkos betegágyá- 

10000 bucurestii Modern szállodában 
eljes Iie Chiosi nevü férfi megmérgezte 
yvek, tát és sulyos állapotban szállitották 

órházba. Betegágyánál azután 2 ele- 
táns nő jelent meg. Az egyik a feleségé 

6 a másik pedig a menyasszonyának 
ondotta magát, majd botrányosan ösz- 

99891 

nyha. 

nyvha 

mbef 

A mama az áruházban igy szól a se- 

hogyan ajánihatja 

letét, amely főleg a Balkán területén 

sének okát a vizsgálat most igyekszik 
megállapitani. 

OPERA-MOzZGÓ 
PREMIER! 
Főszerepben: 

DICK FORAN 
az aranyhangu cowboy 

fehér csodalova 

ÁLARCOS 
iii 

- Megjelent a Magazin uj száma. 
Rajnay Tibor jól szerkesztett riportlap- 
jának, a „Magazin,-nak legujabb száma 
változatos tartalommal és sok szinházi 
és müvészeti vonatkozásu ujdonságok- 
kal most jelent meg. Kapható minden 
lapelárusitó-helyen. 
- Baleset a CFR mühelyben. Tegnap 

a délutáni órákban könnyen végzetessé 
válható baleset történt a vasuti mühe. 
lyekben. László Sándor munkás, aki az 
egyik mozdony felett meglehetős magas 
ságban dolgozott, megszédült és még 
mielőtt bárki a segitségére siethetett 
volna, a lokomotivra suhant. Az esés 
következtében eszméletét vesztette, 
amiért is a mühely vezetősége a mentő- 
ket értesitette, ahonnan Ardevan szol- 
gálatos mentőorvos szállott ki a hely- 
szinre Néhány perces vizsgálat után 
kiderült, hogy László mindössze köny- 
nyebb sérüléseket szenvedett és csak 
az ijedtségtől vesztette el eszméletét. 
Bekötözés után az orvos további kezelés 
végett Lászlót lakására szállitotta. 

Olcso árusítás 

megkezdődött 

CONFECTIO 
S. A.-NÁL CLUJ 

SsTn. MEMORANDULUI 2. sSzáM. 

Üzletátalakitás 
miatt mélyen 
leszállitott árak 

Női mosóruhák. . . Lei 280-350 
Női selyemruhák. . , 6350-750 

Női tavaszi kabátok. , 950-1000 

Nőiszőrméstélikabátok , 4200-1500 

- Szivenlőtte magát a 16 éves 
brailai diákleány. Brailából jelentik: 
Megrenditő öngyilkosság történt a kikö- 
tő-városban. Florica lanun 16 éves 
brailai diákleány, a kereskedelmi is- 
kola tanulója öngyilkossági szándékkal 
szivenlőtte magát és nyomban meghalt. 
Az öngyilkos ijeány a városi temető gon 
nokának a gyermeke volt és feltevések 
szerint családi 
dobta el magától az életet 
- Sulyos karambol az 

kerékpáron szembejövő Nagy János gé- 
pésszel. Nagy János lábát törte Varga 
György sulyos belső sérülést 
dett. Mindkettőjüket a balassagyarraati 

Mekaptak és összeverekedtek ugy, hogy, 
lehetett őket szétválasztani. 7649) 

egyenetlenségek miatt 

országuton. 
A magyarországi Szécsényből jelentik: 
FPokorny Zoltán budapesti magántisztvi- 
selő Varga György géplakatossal egyült 
motorkerékpáron Szécsényből Nagylóc 
felé haladt Utközben összeütközött a 

szenve- 

- Cukorbajgyógyitás - rézzel. New- 
yorkból irják: A világ minden müvelt 
országában keresik a tudósok, mikép- 
pen lehet a cukorbajban gyötrődők szen 
vedésein enyhiteni. A cukorbaj mint 
ismeretes, a legkinzóbb népbetegségek 
egyike és bár az inzulinban hatalmas 
fegyverre tettünk szert ellene, véglege- 
sen eddig még nem sikerült leküzdeni. 
De itt is, ott is felbukkannak kisérletek, 
melyektől ujabb, nagy lépést remélnek 
ebben az irányban. Nemrég például 
olyan hirek terjedtek el, hogy vitami- 
nek segitségével sok esetben lényegesen 
sikerült a cukorbajos állapotán javita- 
ni Legujabban pedig dr. Schnetz német 
orvos kutatásairól számolnak be Ezek 
szerint a réz is értékes gyógyszernek 
bizonyult. Dr. Schnetz három év; meg- 
figyelései alapján azt állitja, hogy cse- 
kély mennyiségü réz adagolása révén a 
beteg vércukortartalma még szokatla- 
nul nagy szénhidrátfogyasztás után is 

zulinszükséglete csökkent s enyhe ese- 
tekben 10-20 milligramnyi réz adago- 
lása teljesen nélkülözhetővé is tette az 
inzulint. 

- Alkoholmérgezés a borogatástól. 

dős fiucskát, akit másnap kellett volna 
megoperálni. Az ervos ezért elrendelte, 
hogy mindkét lábára alkoholos boro- 
gatást tegyenek Rövid idő mulva kü- 
lönös dolgok történtek. A fiucska igen 
élénkké vált, kurjongatni, énekelni kez- 
dett, majd valamivel később elvesztette 
eszméletét. Az előhivott orvas eleinte 
tanácstalanul állt a rejtélyes esettel 

szemben, a vizsgálat során azonban meg 
állapitotta, hogy a kisfiu az öntudatlar 
ságig lerészegedett. A különös alkohol. 
mérgezést pedig semmi más nem idézte 
elő, mint a lábain alkalmazott alkoholos 
kötés, A bőrön keresztül szivódott fel az 
alkohol a szervezetbe. 
- Olaszországban egyenruhát kapnak 

évi október 28-tól kezdődőleg az olasz- 
országi tisztviselők a hivatalban egysé- 
ges tipusu egyenruhát iognak viselni 

Perthből jelentik: Az alkoholmérgezés 
egészen különös esetére volt példa most 
egy kórházban Behoztak egy 8 eszten- 

a tisztviselők. Rómából jelentik: Folyó 

- Mussolini fia meglátogatja Hitlert. 
Római hiradás szerint Mussolini fia, 
Vittorlo, németországi repülőgépes lá- 
togatása során meglátogatja Hitlert. 

- Feltüggesztették állásától a kór- 
házi főorvost. A Seara jelentése szerint 
a népjóléti miniszter egyhónapra, fize- 
tésvesztéssel, felfüggesztette állásától 
dr. Ramureanut, a tg.-frumosi városi 
kórház főorvosát, mert a vizsgálat ada 
tai szerint nevezett volt az „erkölcs 
szerzője" Elena Gaube orvosnő öngyil. 
kosságának. 
- Lincoln Ellsworth ujabb délsarki 

utra indul. Newyorkból jelentik: Lin. 
coln Ellsworth, az ismert amerikai sark 
kutató, pénteken ujabb délsarki expe- 
dicióra indul. A sarkkutató expedició- 
jának ezuttal az a céljt, hogy felkutas- 
sa a déli sarkvidéken sejtete olajmező. 
ket. Linzoln, átutazóban Délafrika felé, 
jelenleg Lendonban tartózkodik s az 
ujságiséknak adott nyilatkozatában 
hangoztatja, hogy nagy bizakodássul te- 
kint ujabb sarki utja elé. Ellsworth re- 

zé utazik Délafrikába, ahol 
zz 

ja Az expedició első célpontja az En- 
derby-föld ahol Elisworth eddigi kuta. 
tásai alapján az olajmezőket sejti. 

Apréóhirdetések 
*"VVvVvvvvvvvvv 

LAKÁST KAPHAT 

NAPOS fekvésü két szoba, konyha, für- 
dőszobás lakás novemberre kiadó. Str. 
Cosbuc 3. (299653) 

SZOBA speisszal, fáskamrával 360 lejért 
egy, legfeljebb két tisztességes nőnek ki- 
adó. Str. Densuseanu 41. (P9966) 

NAGY szoba, nagy konyha, speisz és 
külön i nagy szoba, speisszal kiadó. Str 
Horceaó. (P9967) 

KÜLÖNBEJÁRATU szobák havi 500 
lejért kiadók. Cal. Reg. Carol II. 98-a. 
.... (P9975) 

KIADÓ szeptember 1-re 2 szobás össz- 
komfortos lakás villában terasszal, kerttel. 
Str. Ciura 8. Bejárat Saguna 16 alatt. 

((9977) 
EGY szép nagy szoba különbejárattal 

butorozva vagy üresen azonnal kiadó. Cal. 

Reg. Carol II. 14. (P9980) 

KÜLÖNTELEK szoba, konyha, előszoba, 
speisz kiadó. Érdeklődni Str. Fabricilor 1 
Énergia mellett. (P89983) 

AZONNAL kiadó napos kerti lakás 
Eladó termő fügefa. Str. Grigorescu 32. 

rendes szinvonalon marad. A beteg in- ; 7 (e9983) 
LAKAST ZERES 

KERESEK forgalmas utvonalon élelmi- 
szerüzletnek megfelelő kisebpbe helyiséget. 
Cimeket Novába, Str. Memorandului 16, 
kérek. (P2929) 

NOVEMBER elsejére keresek egy hagy 
szoba konyhás komtortos lakást belváros- 
ban. Cim a kiadóban. (7463) 

KERESEK november elsejére központ- 
ban 3 szobás komfortos lakást. Elsején fi- 
zetek, cim a kiadóban. (7574) 

FÉREGMENTES, napfényes, üres szobát 
keresek szeptember 1-re 2 személy szá- 
mána, lehetőleg szobavizvezetékkel, a vá- 
ros belterületén, vagy ahhoz közelfekvő 
villanegyedben. Fáskamra szükséges. 
Ajánlatokat „Egészséges lakás" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek (1621. 

KÜLÖNTELKEN szeptember 1-re kere 
sek 2 szoba, konyhás lakást. P. M. Vitea 
zulhoz 15 perenyire, esetleg kerttel. „Ren.- 

desen fizetek" jeligére. (7625) 

PLIATA Uniriin vagy Reg. Ferdinand-ut 
elején keresek üzlethelyiséget. Cimeket 
kérem a kiadóhivatalba „Október" jeligé 
re. (7647) 

SÖRGÖSEN keresek szoba, konyhás, 
esetleg fürdőszobás lakást belvárosbar. 
Cim a kiadóban. (7677) 

-0- Mussolini rendelkezésére. 
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Sulyos szerencsétlenség a 
irancia-beléa határon 
(PÁRIS.) A francia-belga határon 

sulyos szerencsétlenség történt. Egy, a 
belgiumi Dunkergue felé igyekvő vo- 
nat a határ közelében az egyik átjáró- 
nál belefutott egy gépkocsiba, A sze- 
rencsétlenségnél az autó 6 utasa közül 
öt személy életét vesztette, a hatodik 
pedig sulyosan megsebesült. 

Nagy riadalmat okozott 
az ciszobaduli krokodilus 

(VARSÓ,.) Danzigban az állatsereglet 
pől eddig ismeretlen módon egy kroko- 
dilus a Visztula partjáig vonszolta ma- 
gát és ott vizbe kuszott, ahol éppen so- 
kan fürödtek. A fürdőzők között hatal- 
mas riadalóm támadt és mindenki ré- 
mülten menekült. Végül is többórai ne- 
háéz hajsza után sikerült a fenevadat ár- 
talmatlanná tenni, anélkül, hogv bárki. 

1 kárt ejtett volna. 

Egymást érik a terror- 
csele méenyek Dalcszti- 

nában 
(JERUZSÁLEM.) Palesztinában teg- 

nap sorozatosan játszódtak le a véres 
események. Az Akka-Safeti országuton 
valóságos ütközet zajlott le a rendőrök 
és az arab banditák között. Három arab 
meghalt, hét sulyosan megsebesült. Tel- 
Avivban zsidók és arab rendőrök kö- 
zött volt tüzharc. Egy arab segédrend. 
ér életét vesztette. Haifától délre egy 
zsidót öltek meg. Hakovesnél egy zsidó 
munkásokat szállitó autóbusz ellen kö- 
vettek el merényletet. A gép levegőbe 
repült, Hat zsidó munkás a helyszinen 
meghalt, kettő a kórházban. Többen su- 
lyosan vagy könyebben megsebesültek. 

Ui tiőrabbii keli választanla 
az oradeai neolosg hitköz- 
segnek az elmunyi ar. 

Heskeméty lipót helyébe 

(ORADEA.) Az oradeai neolog zsidó 
hitközség - mint megirtuk - az el- 
hunyt dr. Kecskeméthy Lüipót főrabbi he 
lyébe dr. Lányi György budapesti szü- 
letésü, jelenleg is magyar állampolgár 
rabbit választotta meg főrabbinak. A 
vallás és közoktatásügyi minisztérium 
a maga részéről nem emelt kifogást dr. 
Lányinak főrabbivá való megválasztása 
ellen. A belügyminisztérium azonban 
nem adta meg a külföldi állampolgár- 
ságu zsidó főpap részére az országban 
való tartózkodásra az engedélyt IÍgy az 
oradeai rabbiválasztás tárgytalanná 
vált, illetve a hitközségnek most uj 
rabbit kell választania. 

- Matavovszky AÁrpád ny. erdő-fő- 
tanácsos 75 éves korában elhunyt Te- 
metése vasárnap, 7-én délután 6 órakor 
lesz a kápolnából. 
- Esküvői hir. Albisi Pánczél Jolán 

Cluj és dr. Josef Sauer ügyvéd, a „Ba- 
nater Bankverein" jogtanácsosa f. hó 
11-én d. e. 11 órakor tartják esküvőjü- 
ket a „Marianum" kápolnájában 

- Duft Cooper Kielbe érkezett. Ber- 
inből jelentik: Duff Cooper angol ten- 

észetügyi miniszter, aki a Balti-ten- 
geren sétahajózást végez, a németor- 
szági Kielbe érkezett és néhány napig 
itt fog tartózkodni. 

= összeütközött két csehszlovák ka- 
tonai repülőgép. Prágai hiradás szerint 
két csehszlovákiai repülőgép Celokovice 
helység felett összeütközött. Az egyik 
pilóta a szerencsétlenségnél életét vesz- 
tette, mig a másik ejtőernyő segitségé- 
vel megmenekült. 

- Megnyilt a németországi nagy rá- 
diókiállitás. A németországi nagy rádió 
kiállitás Göbbels beszédével megnyilt. 
A kiállitással kapcsolatosan forgalom- 
ba hozták az ugynevezett néprádiót, a 
mely 35 márkába kerül és amelyet ha- 
vi két és félmárkás részletekben lehet 
törleszteni. Egyelőre hétszázezer ilyen 
néprádiót hoznak forgalomba. 
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(BUCURESTI.) Dr. Dragomir Silviu 
celuji egyetemi tanár, volt államminisz- 
ter, akit - mint megirtuk - a romá- 
niai kisebbségek legfőbb kormánybizto- 

sává nevezték ki és aki csütörtökön 
már le is tette a hivatali esküt, pénte- 
ken átvette a kisebbségi kormánybiz- 
tosság vezetését. A romániai kisebbségi 
kormánybiztosság hivatalos helyiségeit 

a volt képviselőházban rendezték be. 
Dr. Dragomir Silviu hivatalba lépésé- 
nek napján már megkezdte tanácskozá- 
sait a kisebbségeket érintő kérdésekről 
Zenobie Paclisanu vezérigazgatóval, a 
kisebbségi kérdések másik alapos isme- 
rőjével, valamint a kisebbségi kor- 
mánybiztosság többi főtisztviselőivel. A 
„Timpul" cimü bucurestii lap nagy 
cikkben méltatja az uj kormánybiztos 
tudományos és közéleti munkásságát. 
Felemliti, hogy dr. Dragomir Silviu 
alapos ismerője főleg a Transilvaniaban 

Dr. Drasomir Silviu, a kiscbbségek 
leótőbb kormánubiztosa meskeidie 

müködését 

VII évfolyam. 1938. AU 
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nek és viszonyainak és tudományos 
munkáiban uj megvilágitásba helyezte 
Transilvania történelmi eseményeit. A 
Román Akadémia még az 1916. évben 
levelező tagjává, az 1928. évben pedig 
rendes tagjává választotta meg dr 
Dragomir Silviut. A lap cikke rendki- 
vül nagy jelentőségünek tünteti fel dr. 
Dragomir Silviunak közirói munkássá- 
gát is, amelyet az 1934. óta megjelenő 
Revue de Transylvania cimü és szer- 
kesztésében megjelenő folyóiratban 
kifejtett. Nagy előny - irja a Timpul 
- hogy dr. Dragomir Silviu nemcsak a 
magyar és német nyelvet beszéli töké- 
letesen, hanem a Romániában élő szláv 
kisebbségi nyelveknek is alapos isme- 
rője és igy közvetlen kapcsolatot tud 
fentartani az ország szláv kisebbségei- 
vel is, amelyek a maguk részéről is 
összhangzatos együttmüködéssel kiván- 
nak belekapcsolódni a romániai állam- 
életbe. 

-0o- és Banatban élő kisebbségek helyzeté- 

VARSÓ) A lapok részleteket közöl- 
nek Mendel Menchárem romániai szár- 
mazásu zsidó orvos most megjelent 
könyvéből, amely egy európai Paleszti- 
na létesitésének ötletét veti fel. A terv 
szerint Lengyelország, Románia és a 
Szovjet határán levő hármas beszögel- 
lésnél létesitenék ezt az uj államot 
Basarabia és Bucovina határán 69 
ezer négyszögkilóméternyi területen 
Lemberg és Odessza között. Lengyelor- 
szág 20, a Szovjet pedig negyvenezer 

Európai Palesztina alapitását java- 
solja egy romániai származásu 
lengyel zsidó orvos 

négyzetkilóméternyi területet engedne 
át erre a célra és ebben az esetben kár 
pótlásul gyarmatigényléseiket elégite- 
nék ki. Az orvos azt állitja, hogy a Pa- 
lesztina-probléma megoldása az arabok 
kal mutatkozó sulyos ellentétek miatt 
rendkivül nehéznek látszik és ezért vol- 
na szükség egy európai zsidó állam lé- 
tesitésére. A lengyel lapok a tervet ele. 
ve teljességgel kivihetetlennek nyilvá- 
nitják. 

=a- 

(BERLIN.) A glatzi határincidenssel 
kapcsolatósan a német lapok térképeket 
közölnek és igy igyekeznek bebizonyi- 
tani azt, hogy a csehszlovák repülőgé- 
pek nem tévedhettek el német terület 
fölé, mert hatalmas távolságot kellett 
ezért megtenniök, Éppen ezért megfe- 
lelő ellenintézkedéseket is sürgetnek. 

Diplomáciai uton 
(PÁRIS.) A francia lapok szerint az 

orosz-japán viszály ügyében érezhető 
enyhülés állott be. A tárgyalások most 
diplomáciai uton folynak tovább és bé- 
kés megoldásra van kilátás, mert sem 
Tokió, sem Moszkva nem kivánják a 
viszályok további folytatását. 

Hodgson megbizatása 

(LONDON.) Az angol kormány, 

Diplomáciai uton kercsik Tokió 
és Moszkva viszályának megoldását 
A pártharcok során megöliek cét amerikái képviselőt 

szerint, ujabb táviratot intézett Hadg- 
sonhoz, az angol kormány Burgosban, a 
spanyol nemzetiek mellett müködő ügy- 
vivőjéhez. Ebben felhivja, hogy tegyen 
sürgősen ujabb lépéseket a Franco-kor- 
mánynál arra nézve, hogy az idegen 
önkéntesek hazaszállitása ügyében a 
hozzá küldött angol jegyzék haladékta- 
lanul megválaszolást nyerjen, 

Választási „idill Amerikában 

(NEWYORK.) Kentucky állam Jack- 
son nevü helységében a községi válasz- 
tások során Chander képviselő és 
Berly szenátor hivei összeverekedtek. 
A harc annyira elfajult, hogy az össze- 
tüzés során Chander életét vesztette, 
többen pedig megsebesültek. 

hir[/ -0 

A közoktatás 

(BUCURESTI.) A közoktatás reform- 
jával kapcsolatosan a következő ujabb 
részleteket jelentik: A középiskolák át- 
szervezése során az ország más részei- 
ben müködő középiskolákon kivül 
liceumok a következő transilvaniai és 
banati városokban fognak megmaradni: 
Fiuliceumok: Alba-lulia, Beius, Cluj, 

Brad, Brasov, Caransebes, Cluj (Baritiu 
intézet, pedagógiai szeminárium), Dej. 
Deva, Fagaras, Nasauúd, Lugoj, Odor- 
heiu, Oradea, Orastie, Oravita, Sighet, 
Sibiu, Salonta, Tg.-Mures, Timisoara, 
(Loga-intézet és német liceum), Turda. 

Leányliceumok: Alba-lulia, Arad, 
Beius, Blaj, Brasov, Cluj (Regina Maria 
és Priniipesa Iliena intézetek), Oradea, 
Satu-Mare, Sibiu, Tg.-Mures, Timisoa- 
ra, Deva. 

Leánygimnáziumok: Aiud, Baia-Mare, 
Bistrita, Caransebes, Dej, Sf.-Gheorghe, 
Sighet, Sighisoara, Timisoara, Turda. 

reformja után 
csak 229 elméleti kiképzést nyujtó állami közép- 
iskola marad meg az orszásbán 

Fiugimnáziumok: Abrud, Aiud, Arad, 

Baia-Mare, Bistrita, Carei, Diciosan- 
martin, Gherla, Lugoj, Miercurea Ciuc, 
Medias, Oradea, Orsova, Petrosani, 
Reghin, Salonta, Sf. Nicolau Mare, Ca- 
liste, Sebes, Sf.-Gheorghe, Tg.-Sacuesc, 
Timisoara és Zalau. 

Összesen 229 elméleti kiképzést nyuj- 
tó liceum és gimnázium marad csak 
mevn az állami intézetek közül és pedig 
a következő felosztásban: 97 fiu- és 47 
leányliceum, 43 fiu- és 42 leánygimná- 
zium. Husz olyan intézetet, amelyek 
saját helyiséggel rendelkeznek, gyakor- 
lati kiképzést nyujtó mezőgazdasági és 
ipari szakintézetté alakitanak át. 

Az állami tanitóképzők közül Tran- 
silvania és Banat területén a követke- 
zők maradnak meg: Arad (két intézet), 
Blaj, Caransebes, Cluj, Cristur, Odor- 
hei, Deva, Nasaud, Oradea (két intézet), 
Tg.-Mures. Sibiu és Timisoara. 

A 

A tanitónőképzők közül: Blaj, Cluj, Lu. 
goj, Oradea, Gherla, Sibiu, melyek köztl 
a blaji és gheriai csak magasabb fok 
kiképzést fognak adni a tanitónő jelöl 
teknek. Összesen 44 tanitó- és tanitóng, 
képző marad csak meg az országban,, 
többit megszöntetik. 
Az elemi iskolák tanszemélvzetét a 

57. életév, vagy 35 szolgálati év betel. 
tése után nyugdijazzák. A középiskola, 
tanárokat 35 szolgálati évvel, vag 
60-ik életévvel, az egyetemi tanársege 
deket 62 életévvel, az egyetemi tana. 
rokat 65 életévvel, vagy 35 szolgálat 
évvel nyugdijba küldik. Kivételt csak 
a Román Akadémia tényleges tagjaináj 
tesznek. 
Azokat a diákokat, akik két évie nem 

tették le az előirt vizsgákat, az egyetem 
nyilvántartásából törlik. A szorgalma, 
diákok számára 1500 lejes havi ösztön. 
dijat biztositanak. 

lágoni! Dezső lapszerkeszt 
élőadása a budapesii 

rádióban 
(BUDAPEST.) Zágoni Dezs, a jónevü 

eluji lapszerkesztő augusztus 20-án 
szombaton délután, romániai időszámi. 
tás szerint háromnegyed 6 órakor , 
Budapest I rádió műüsorában előadás 
tart Transsylvania három kitünő irójá. 
ról, Nyirő Józsefről, Kós Károlyról é 
Tamási Aronról, akiknek irodalmi mun 
kásságát fogja összefoglalóan ismertet. 
ni. Zágoni Dezső előadása iránt, amaly 
körülbelül 20 percig tart, széleskörü ér. 
deklődés nyilvánul meg 
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Nagu sikere voli a mar. 
lacalak javára rendezeti 

ünnepsédeknellk 

(CLUJ.) Meleg sikere volt a morla 
caiak javára rendezett tegnap esti ün- 
nepségeknek. Pénteken este 9 órakora 
fényárba boritott sporttelepen nagy- 
számu közönség jelenlétében zajlottak 
le a helyi sportegyesületek ünnepségei 
A müsoron a CMSC, SSAE, UEC és az 
Echo csapatai szerepeltek és nagy sikert 
arattak. Többek között az Echo nőtor 
nászai, az UEC gyermektornászainak 
mutatványai és az UEC tornászcsapa- 
tának zenés tornamutatványai arattak 
élénk tetszést. A müsor lebonyolitásá- 
ban és annak sikerében nagy szerepe 
volt Morariu Albinnak, a közismert 
sportembernek, akit csapata élén mele- 
gen ünnepeltek. A tornaünnepély után 
a strandra vonultak át a résztvevők. 
élükön Enescu Manole prefektussal. Itt 
uszószámok, Hartig János és Bundialek 
Ferenc kitünően sikerült tréfás ugró- 
számai kerültek bemutatásra, majd pe- 
dig Teddy Körmendi, az Alhambra nép 
szerü tagjának vezetésével városunk 
fiatal tánccsillagai, a Komáromy-du0, 
Lunczer Zorika, Telman Magda és I 
Sarca léptek fel a dobogóra, utánuk pe- 
dig Körmendi és Sántha Dezső mutat 
tak be egy apacsjelenetet és operaparó 
diát. A közönség az összes szereplőket 
melegen megtapsolta. A hatásos müsort 
szombaton és vasárnap este megismét- 
lik. 

a.. 
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- Hat áldozata volt tegnap a magy4! 
országi Kőrösökben való fürdésnek. 

Gyuláról jelentik: Kőrösszakáll község 
ben négy kisfiucska fürdött a Kőrös- 
ben. Az ár elkapta őket és mind a né 

gyen a hullámok között lelték halálu- 

kat. Ugyanakkor Komádiból jelenik, 
hogy a Sebes-Kőrös vize tegnap elka- 
pott egy fürdőző anyát gyermekével 
együtt, akik a folyóba pusztultak. A 

Körösöknek igy egy nap alatt hat für 
dőző halálos áldozatuk volt. 

ELHALASZTOTTÁK 
ZETI BUZAVERSENYT. lasz- 
buzaversenyt szeptember 17-re ha et 
tották, mig a megyekörzeti versenve vi 
szentember 4-re. A földművelésü 
minisztérium ilyen értelemben mal at 
tesitette is a mezőgazdasási kamar4 
és egyéb illetékes szerveket. 

A NEM: 
A nemzeti 

-- 
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Máinásu Ivadar: 

Az elmult hét legnagyobb külpoli- 
tikai szenzációja kétségkivül a szaloni- 
kii egyezmény aláirása volt. A külföldi 
sajtó nagy rotációsai az uj korszak kez- 

detét üdvözölték a Balkánentente-Bul- 
gária szerződés megkötésében és ebben 
kétségkivül igazuk is volt. A Metaxas- 
Kioseivanoff miniszterelnök által alá- 

irt megállapodás ugyanis iskolapéldája 
ánnak hogyan lehet még olyan sulyos el- 
lentéteket is békés uton elintézni. Eh- 
hez nem is kellett más, mint néhány va- 

jóban jóindulatu politikus bölcs belátá- 
sa és itt hála a körülményeknek, ez sem 

hiányzott A szerződés létrejötte körüli 
érdemeket néhány nappal az esemény 
megtörténte után már többen szerették 
volna sajátjuknak tulajdonitani, ez azon 
ban aligha vitatható el Sztojadinovics 
jugoszláv államfő és külügyminiszter- 

től, aki addig egyengette szivós kitar- 

fással a Szófia-Belgrád közötti baráti 
szerződéskötés szinte járhatatlannak tet 
sző utját, mig az végtérre is Bulgária 
egyenjoguságának hivatalos elismerésé- 
re, vagy amint a szófiai sajtó irja: „tel- 
jes felszabadulására" vezetett. Az elis- 
merés zászlóját lobogtatta meg a Times, 
amikor a szalonikii esemény előzmé- 

nyeit ismertetve, igy irt: „Európa is- 

mét fellélekzett néhány pillanatra. Mél- 

tán, mert valóban hinni lehet: nincs 

messze az az idő, hogy Közép és Kelet- 

európa kis államai végre megvalósitsák 
a gazdasági együttmüködés geondolatát, 
amely hovatovább kizárja a politikai 
ellentéteket. A szalonikii egyezmény te- 

hát nem is annyira politikailag, mint 

általános érvényüleg fontos okmánya a 
szebb jövő felé igyekvő nemzetek tör- 

ténelmének." 
sSztojadinovics kettős célt ért el nagy- 

szerü elgondolásával: Először még szoro 

sabbá tette a bulgár-jugoszláv barátsá- 

got másodszor anélkül, hogy a meglévő 

szerződéseivel csak a legkisebb mérték- 

ben is ellenkezésbe került volna, meg- 
valósitotta Mussolini tervét is. A Duce- 

nak Bulgária egyenjogositása ugyanis 

már régóta kedvenc elgondolása volt és 

most ez is sikerült, mint minden, amit 

Déleurópa e kétségkivül legnagyobb po- 

litikusa célul kitüzött maga elé 

Bejelentették hivatalosan, hogy a 

mai napon megindul Olaszország első 

és a fajelmélettel foglalkozó lapja. A 
Georg Strasser; ábránd tehát valóságot 
ölt a legnagyobb és legszebb történelmi 

multtal rendelkező európai államban is. 

Tulságosan benne élünk az események- 
ben ahhoz sem, hogy valóban pártatlan 
birálói lehessünk ennek a nem várt 

„pálfordulásnak", mert ezt azok után, 

hogy a Vatikán élesen szembehelyezke- 

dett vele a szin katolikus Itália részé- 
ről másnak nem nevezhetjük, Csak azt 

az egyet szögezzük le, hogy a világnak 

ezermillió ember, akik közül egyetlen- 

egy sincs olyan, aki legkisebb mérték- 

ben is befolyásolhatta volna a teremtés 
körülményeit fajiságának megválasz- 
tása szempontjából. Mégis csak furcsa 

tehát egy kicsit, hogy ezerkilencszáz- 
nyolcvanöt millió ember fajilag felsőbb 
rendü, mint az a tizenötmillió, aki a 

Semmelweissokat, Ehrlicheket, Behrin- 
geket, Einsteinokat stb kitermelte ma- 

gából. Nemcsak furcsa de egyszerüen 
érthetetlen is. Miért?... 
Erre a kérdésre alig várható valóban 

elfogadható és megnyugtató felelet 
. 

Ha az utóbbi időben egyre sürübben 
megnyilvánuló, kedvező és kevésbbé 

kedvező francia és német részről jövő 
nyilatkozatokat szemléljük, Berlin és 

Páris megegyezésének lehetősége már 
nem látszik többé utópiának. A világ- 

áborut megelőző és követő időkben is 
mindig valami különös sorsszerüség 

hozta magával azt, hogy a francia és 
német nemzetek, amelyeknek mai hely- 

zetükben alig érzékelhető és inkább 
ecsak problématikusnak nevezhető ellen- 
téteik vannak, mindezideig nem tudtak 
egymásra találni. Ez annyira igaz 

HÜLPOLITIKAI KRÓNIKA 
hatjuk: a két nép közötti válaszfalat 
minden esetben idegen érdekkörök 
emelték magasra, Ilyen érdekkör volt, 
hogy csak egyet emlitsünk a sok közül 
például a kis Ausztria függetlenségé- 
nek kérdése, amelyre Páris éberen őr- 
ködött mindaddig amig Berlin befeje- 
zett tények elé nem állitotta. Nagyban 
hozzájárult az állandósult ellentétek ki 
alakitásához a brit politika is. London 
mindig félt attól, hogy Németország 
vissza kényszeritheti gyarmatait és 
ezért Párist játszotta ki mint olyant, 
amely ragaszkodik és pedig elsősorban 
ragaszkodik a meglévő gyarmatállapo- 
tok megkövesitéséhez. Holott Francia- 
ország nem sokat profitált a volt német 
tengerentuli területekből, Igy tartott ez 
Chamberlain fellépéséig. Ez a brit kor- 
mányfő azonban már rájött arra, hogy 
a sokáig alkalmazott egyforma taktika 
kitermelhet, végtérre biztos ellenszerét 
és ezért maga is lazitani igyekszik a 
Berlin-Páris ellentét eddig szilárd kö- 
telékeit Franciaországban is megindult 
ez alatt a kiengesztelődés egyedül ész- 
szerü folyamata. Ennek ékes bizonyité- 
ka a „jövő emberének" nyilatkozata. 
Ha hinni lehet emlitett „jövő emberé- 
nek", Flandin volt miniszterelnök és 
külügyminiszternek őszinteségében, - 
és ennek kétségbevonására nincs is 
joga senkinek - Páris számos, bár je- 
lenleg nem kormányon levő politikusa 
követeli a közeledést, mert az ideológia, 
belső berendezkedési, fajelméletbeli el- 
lentéteket, továbbá a Harmadik Biro- 
dalom gazdasági terjeszkedési kénysze- 
rét már nem tartja komoly választó- 

falnak a két nemzet között. A megegye- 
zésre vonatkozó törekvés megvan te- 
hát. Most csak az a kérdés, kinek az 
elgondolása helyesebb, a Chamber- 
lainé-e, aki az olasz-francia közeledé. 
sen keresztül szeretne a négy nagyha- 
talom végleges kibéküléséhez jutni és 
igy a gyarmatkérdést másodrendüvé 
téve minél kevesebbet visszavesziteni, 
vagy a Flandiné-e, aki elsőbbrendünek 
minősiti a Páris-Berlin megegyezést, 

mint London aggodalmait a tengerentuli 

mandatórikus területek miatt? A jelen- 

ségek minden esetre biztatóak és ha a 
keleti helyzet tovább bonyolódik, az 
európai ellenfelek rövid időn belül be- 

látják, hogy rendet kell teremteniök 

egymás között, hogy eminens veszély- 

ben forgó külső érdekeiket sikerrel 
megtudják véden; 

A félbeszakadt francia-olasz meg- 

beszélések eddig vajmi kevés sikert el- 

ért vezetője Blondel megbizott hazauta- 
zott Párisba, hogy informálja a Guai 

dOrsayt a jelenlegi helyzetről, amely 

egyáltalában nem látszik alkalmasnak 

a közeledésre. Erről gondoskodik ugyan 

is az ideológiai ellentéteket kitünően 

gyümölcsöztetni tudó boulevard sajtó, 

dehogy is engedné kamatoztatatlanul. 

Bonnet külügyminiszter 

amely az olasz „faj-politika" ziccerét 

azonban na- 

.. 

elődei voltak. Ő nem nyilatkozik gyak- 
ran és még kevesebbet beszél, Rájött 
arra az igazságra, hogy a hallgatás va. 
lóban arany és ma már nem jó diplo- 
máciai fogás ellenkező szavak leplével 
burkolni igazságokat. Tudja, hogy a 
csend, amibe nem lehet belekapasz- 
kodni, nagyobb hatással lesz Rómára, 
mint elröppenő szavak, amelyeknek le- 
het különböző értelmeket tulajdonitani. 
Készen áll továbbra is a megbeszélé- 
sekre, amelyekre a hosszu, néma csend 
után a türelmetlenebb okvetlen kap- 
ható. Már pedig a totális rendszerü ál- 
lamok politikai vezetői, akik gépeze- 
tüket állandó megvalósulásokra és si- 
kerekre épitették fel a mult tapaszta- 

latai alapján mindig türelmetlenebbek 
voltak, mint az erősen megosztott fele- 
lősséggel áldott demokratikus vezetők. 
A francia -olasz megbeszélések tehát 
belátható időn belül, talán váratlanul 
nagyon is gyorsan ujra meg fognak in- 
dulni, mert Ciano türelmetlenebb és 
Blondel, illetve Bonnet türelmesebb és 
mert végeredményben a megegyezés a 
két latin állam egyformán elsőrendü 
érdeke, hiszen ellentéteik, ha a közép- 
európai bonyodalmak likvidálódnak, 
nincsenek A jelenlegiek is csak mond- 
va csináltak voltak. 

A Runciman lord személye körül ki- 
termelődött sajtóirodalom igazolja, 
hogy egész Európának mennyire szi- 
vén fekszik a csehszlovákiai kérdés bé- 
kés elintézése. Ezen, ha elgondoljuk 
mit jelent Ludendorff által elég érzé- 
kelhetően felvázolt „totalisháboru', 
hogy mi minden mehet veszendőbe a 
harci repülők tevékenységeinek követ- 
keztében, hogy mit jelent a gáz és a ki- 
termelt baktérium háborus módon, nem 

is lehet nagyon csodálkozni. Itt pedig 

már nem arról van szó, hogy vajjon a 

köztársaság kisebbségei mennyiben 

nyernek egyenjoguságot, vagy nem, 

hogy vajjon meglévő, vagy vélt sérel- 

meik milyen formában orvosolhatók, 
hanem kizárólag a béke törékeny hajójá- 

nak biztos révbe vezetéséről. És még 
valami másról is. Arról tudniillik, hogy 
eliminálható-e a szovjet-befolyás a ka- 
pitalista államok viszálykodásából, vagy 

nem? Moszkva ugyanis eddig minden 
érzékeny pontot kitapintott arra, hogy 

a maga és a maga szempontjából he- 

lyesnek tartott ideológiai befolyását 

érvényesitse. Ez a két szempont, amely 

a csehszlovák kérdést Európa legelsőbb 
rendü problémájává emelte. Ezért szük- 

séges, hogy a prágai kormány és a ki- 

sebbségei között a béke helyreálljon, 

hogy Prága és Berlin szomszédi viszony 

ba hosszu időre és közmegelégedésre 
szabályoztassek, mert csak igy és csak- 

is ebben a formában szünik meg a fe- 

nyegető háboru veszedelme és igy szü- 

nik meg a moszkvai befolyás tüzcsóva, 

de ugyanakkor állandó jobboldali poli- 

tikai jelszó is lenni. 

Tagadhatatlan, hogy a külső és belső 

békéjét elnyerő Csehszlovákia földrajzi 

helyzeténél fogva egyike lehet a legje- 
lentősebb összekötő kapocsnak a mező- 
gazdasági és ipari államok között, de 
ütközője is lehet a kommunizmus nyu- 
gat felé áramlásának minthogy gondo- 
san örködnek e felett a többi Szovjettel 

határos államok 

A cél, amire Runciman lord - anél- 
kül, (amint nyilatkozott) hogy kereste 
volna az alkalmat, vagy felkinálta vol- 
namagát, - vállalkozott, valóban ne- 
mes és grandiózus is, mert az ő képessé- 
gein mulik, hogy Európa sötétlő hori- 
zontja felett tartósabb derengés világo- 
sitson. A brit fővárosból aggódva en- 
gedték utjára és hangsulyozták, hogy 
Runciman nem közvetit csak tanácsokat 

ad. 

Reméljük, hogy nem lesz szükség erre 
a presztizs-megóvó elővigyázati meg- 

nyilatkozásra. 

A benemavatkozási konferencia gyö- 
nyörü eredményeket ért el Huszonki- 
lenc nemzet fogadta el a spanyol pol- 
gárháboru megszüntetésére irányló ter- 
vet. Számtalan millió lejeket szavaztak 
meg a spanyol lélekmentés elősegitésé- 
re. Nemesveretü tervek megvalósitása 

érdekében bizottságok indultak el a 

harcterekre és a főhadiszállásokra, 

számtalan kontrollhajó kazánjaiban lán 

gol a szén és a polgárháboru most tom- 

ból a leghevesebben. Eddig csak köz- 

épületek-döltek halomba, most városi 

uccasorok és falusi házikók is. Eddig 

a fegyverrel kézben elfogottakat érte 

megtorlás, most vakon mindenkit, aki 

él. 

Mennyire igaz a mondás, hogy az em- 

ber életében minden véges, csak az os- 

tobasága határtalan.. 
* 

Sang-Feng környékén, ha hinni lehet 

a hiradásoknak, elült a harc. A szovjet 

visszavonta határőrségeit és a felek 

megpihennek, Lehet, hogy ez befejezése 

a zavartkeltésnek, lehet hogy csak erő- 

gyüjtés arra az összecsapásra, amelyre 

előbb-utóbb, ugyis sor kerül. Egyelőre 

fogadjuk el azt ami van. A helyzet 

megenyhült és a háboru továbbra is 

Kina és Japán viszálykodására szükülve 

marad. Legalább is igy néz ki, bár 

vannak olyanok, akik még mindig a 

közös zsákmányolásában hisznek. Orosz 

és japán közös harácsolásban a tehetet- 

len óriás Kina testéből, mert ez esetben 

elsodródhatik a keletázsiai hegemónia 

kérdése. Lehet, hogy ezeknek van iga- 

zuk. Sőt nagyon is lehet... 

és 

gyon jó diplomata, talán jobb, mint 

tesz kütseie, fia 

jác 

annyira különös is, hogy bátran elmond 

s
 

- A vad népek kozmetikája. A dél- 

amerikai benszülöttek növényi anya- 

gokból a legkülönbözőbb szépitőszere- 

ket készitik. Van nekik szerük a haj- 

szálak eltávolitására, a haj festésére és 

fényesitésére, a pupilla megnövelésére, 

a ráncok eltüntetésére, a nap égető ha- 

tásának csökkentésére, egyszóval mind- 

arra amit az ugynevezett kulturhöl- 

gyek is nélkülözhetetlennek tartanak. 

Vannak olyan törzsek, amelyek egy 

bizonyos növény nedvével fogukat fe- 

ketére festik. Ezek nemcsak azt hiszik, 

hogy a fekete fog nagyon szép, hanem 

a fogbetegség megelőzésére is biztos 

szernek tartják. Nem kell mosolyogni. 

A vadak feketére festett foga egy csep- 

pet sem nevetségesebb, mint a kultur- 

dámák vörösre lakkozott körme. 



irdetést 
lapunkra felvesz 

könyvüzlet is Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
APRŐHIRDETEÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cíim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes firetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

' LEVELEZES 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T352) 

FORDITÁSOK bármely nyelven dr. 
Mandel Forditó Iroda, Cluj, Memoran- 
dului 24. / (P9963) 

ÚRA ALATT villanyonde- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás. hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 36. Apostol gyógytár 

mellett. 

FÜGGÖNYSZÖVET valódi vert csipké- 
ből, gazdag mintaválasztékban kivánt mé- 
retben kapható „DER BESC" függöny- 
kellék szaküzletben Gólya-áruház feletti 
emeleten. Állandó mintaterem. (V 6936) 

LEVELEZÉS utján keresem szórakozni 
vágyó hölgy ismeretségét. Leveleket 
„Week-end partner" jeligére a Novába ké 
rek. (29952) 

HATODÉVES orvostanhallgató szórako- 
zás céljából megismerkedne urihölggyel. 
Leveleket „Komoly" jeligére a kiadóhiva- 
talba. (7590) 

VALASZ. „Némi hozomány' jeligének 
levele van a kiadóban. (7556) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY fogakat, gyémántaése brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotbán) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 

PARCELLA eladó Str. Zenobie Popon. 
Viz, villany, kanális bevezetve. Értekezni 
dr. Farkas Imre ügyvédnél, Str. Clemen- 
ceau 5-c. (P9898) 

ÓCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Óvakodjon a kétes házalók- 
tól. Str. Memorandului 4. (P9915) 

INGYEN moshatja selyem ruhanemüit és 
harisnyáját, mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich, Str. Memorandului 4. (T 962) 

KIVÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 
pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures étr. 
Calarasilor 19. (V 6137) 

ELADO holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
Virgil birtokából. Kerek Domb fölött. Ér- 
tekezni: dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél, Str. Reg. Maria 48. (7391 

Az utlevél 
és vizmmrendszer lejárt! 

JÖKIITELÜ modern dió teleháló ju- 
tányosan eladó. Str. Gen. Poetas 2. Asz- 
talos. (1556) 

szoba, 
340.000 Calea Motilor mentén 2 

konyha, speiz és még 1 szoba, konyha speiz 
pince és mellékhelyiségekből álló uj 
épitményü szép kertes ház távollét 
miatt - sürgősen eladó. Sándor bizomá- 
nyos, Calea Victoriei 13;3 (T1078) 
HASZNALT ablakok és tégla eladó. C. Decebal 72. (1563) 
580.000 belvárosban ötször 1 szoba, kony- 

ha, speiz és még 1 különbejáratu szobából álló és jól jövedelmező bérház - halál- 
eset miatt - sürgősen eladó. Sándor bizo- 
mányos, Calea Victoriei 13. (T1077) 
ELADÓ 2 kirakatüveg kerettel együtt, 

olcsón „Parc" áruház. Str. Baritiu 6. 7565 
BETEGTOLŐKÖCSIT keresünk megvé- 

telre. Cim a kiadóban. (7543) 
SZOBAI kályhát és főzőkemenecét ve- 
szek. Arakat cimmel a kiadóba kérek 
„Kályha" jeligére. 47515) 
ELADÓ uj modern emeletes villa. Str. 

Gruia 10. (7548) 
JOKARBAN levő réz gyermekágy el- 

adó. Str. Massaryk 21 emelet. (7554) 
ELADÓ Suceag községben Clujtól 12 

km., állomástól 2 kilóméternyire szépfek- 
vésü udvari ház, melléképületekkel, 6 hol- 
das gyümölcsös kerttel. (Sebestyén Mihály 
volt kuriai tanácselnök lakása.) Esetleg el 
cserélném megfelelő cluji házzal. Érdek- 
lődni lehet a tulajdonosnál: Lázár Sándor, 
Suceag, jud. Cluj. (v 7581) 
SÜRGÖSEN eladó ház Str. Hasdau 38. 

Áll: 3x1 szoba konyha, Zx2 szoba konyha, 
füszerüzlet és korcsma, hozzá nágy telek. 
Ertekezni Str. Ep. Nic. Ivan 53. (P9953) 
EGY mély gyermekkocsi 600 lejért el- 

adó. Str. Gheorghe Sion 2. (P9960) 
ELADŐK gyümölcsös házhelyek, uj ke- 

rités, filegória, oleánderek. Calea Motilor 
45. (Dohánytőzsde.) (P9951) 
HAZASTELEK, egy szobával eladó. Str. 

Ovidiu 3. (6837) 

VII évfolyam. 1938. AU 

VENNÉK 1 főzőkemencét, 1 vas szoba- 
kályhát, 1 csempekályhát, jókarban levő 
fürdőszoba felszerelést, használt parket- 
tet. Str. Clemenceau 5-b, Timárnál. (7555) 

méter házhely Andrei Muresan folytatása 
mellett, 1000 négyzetméter, Str. Radio 12, 

cserélném házzal. Érdeklődni Piata Cuza 

Voda 10, bankban. 55 
ALLÁST S 

GYERMEKTELEN házaspár, sofőr ház 
mesteri állást keres. Cim a kiadóban. 

(7426) 
GYERMEKTELEN házaspár jó bizonyit- 

vánnyal férfi soffőr, nő szakácsné jobb 
helyre ajánlkozik 15-ikére. Cim a kiadó- 
ban. i (7532) 

UNTERRICHT in rumánischer und 
deutscher Stenografie nach leichtfasslicher 
Methode, mássiges Honorar. Chiffre: siche- 
rer Erforlg, Redaction, (6929) 
FOGTECHNIKUSNO perfekt kaucsuk 

és fémmunkás állást változtatna állandó 
jelleggel. Cim: Deutsch Tibor, Tárgumu- 
res, Főtér 1i.. (VT1072) 
SOFFOR jó bizonyítványokkal, korrekt 

jómagaviseletü, 25 ezer lej kaucióval ál- 
landó állást keres. Cimet „Soffőr Tg.-M. 
jeligére a kiadóba. (VT1073) 

KÉPZETT ápolónő beteg mellé menne 
vidékne is. Cim a kiadóban. (7455) 

HIVATALNOK vagy pénztárnknől állást 
keres felsőkereskedelmi iskolai végzett- 
séggel, négyévi bankprakszissal rendelke- 
ző nő. Cim: Kovács Ilona, Hiria, up. Uioa- 
ra. (v 7545) 

FIATAL intelligens orvos mellé asszisz- 
tensnőnek ajánlikozik. Cimeket kérek a 
targumuresi kiadóba „Komoly" jeligére. 

(v T1080) 

INTELLIGENS uriasszony gazdaság, tej 
üzem háztartás vezetését vállalná, esetleg 
anyahelyettesnek, de csak feltétlen uri- 
emberhez. „Nem első eset" jeligére a 
kiadóba. (7573) 

ELADÓŐ kifogástalan állapotban levő 6 
hengeres nyitott turakocsi (amerikai), mely 
bármilyen nagy turára azonnal igénybe ve- 
hető. Cimeket „Turakocsi" jeligére a ki- 
adóba. (V T 1006) 

1060 négyzetméter telek, lakható házzal 
65 gyümölcsfával 62.000 lejért eladó. Colo- 
nia Someseni, Str. Prutului. (7369) 
KERESEK megvételre félig használt, jó- 

karban levő vizvezeték csövet 120-tól 140 
méterig 30 mm. vastagságut. Cim: Foto 
Marginean, Deij. (v T1061) 

TARGUMURESEN a központban eladó 
3 szoba konyha, előszoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló adómentes uj ház 
parkettel és rakott kályhákkal 260 ezer 
lejért, valamint több kisebb nagyobb ház 
10 százalék jövedelemmel. Értekezni P. 
Regele Ferdinand 17, bent az udvarban 
„Apolló" Ingatlanforgalmi iroda. (v T1066) 

UJONNAN rendelt sezlon, 1600 lejes, el- 
költözés miatt 800 lejért eladó. C. Decebal 
19. Megtekinthető 4-7-ig. (T1069) 

CIMBALOM jóhangu, mély, pedálos el- 
adó. Ambrus fodrásznál, Piata Gh. Sion 
4. (P9946) 

FOGÁSZATI technikai felszerelés, majd 
nem uj, jutányosan eladó. Megtekinthető 
Str. Horea 84. (7461) 

HALLATLAN olcsón vásárolhat selyem, 
tobralkó, zefir, vászon, pongyola és ruha- 
maradékot. Calea Regele Ferdinand 53, 
udvarban. (7485) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Cim: Str. Muncitorilor 65. (7508) 

NAGYERTÉKÜ perzsaszönyegek és egy 
Singer „Tambur" himzőgép elutazás miatt 
sürgősen eladó. Cal. Victoriei 29, I. emelet 
Takácsnál. (7528) 

Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. Í 

SÜRGÖSEN eladó házhely villanegyed- 
ben. 45.000 lej, részletfizetésre is. Str. 
Amos Francu 9. (7537) 

EGY szép keményfa háló és egy pult 
jutányos áron eladó. Str. Pasteur 20. 

(P9964) 

HAROM méter magas i5 levelü szép filo 
dendron eladó. Str. Muncitorilor 103. 

(7586) 
TUZMENTES vasbeton, kéménytisztitó 

ajtók Str. Moldovei 4 alatt kaphatók, ahol 
épitési és tervezési ügyekben is rendelke- 
zésre áll Vass épitési vállalata. (7441) 

GYAPJUHULLADÉK eladó. Cim: Fabri 
ca de Basmule Schull, Str. Salcam 27. 

(7499) 
BIXENSPANIER „Vitis borpincészete 

P. M. Viteazul 30 alá áthelyezve. (7507) 

ELADÓ Piata Gariin egy telek. Átvétel 
hez 100.000 lej kell, többi teher. Értekezni 

Str. O. Iosif 6. Molnár (v7525) 
680.000 belvárosban 3 parkettás szoba, 

csukott, szép nagy veranda, fürdőszoba, 
konyha, speiz és még 1 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló magas földszintü 
ház sürgősen eladó. Sándor bizományos, 

UGORKAÁS üvegek 3-tól 10 Iiterig ol- 
csón eladók. Piata Carolina 8, bodega. 

(7571) 

SZOBA konyha pince kettőskamrából 
álló telek sürgősen eladó. Str. Muncitori- 
lor 110. (7569) 

OLCSŐN eladó füszerberendezés és cég 
táblák, darabonként is. Gyermekszék. Str. 
Bunea 11. (7567) 

GYÖNYÖRÜ fehér modern csukott gyer 
mekkocsi, uj, Schunda koncert-cimbalom 

Calea Victoriei 13. T(1076) 

PERFEKT többévi operativ gyakorlat- 
tal, carte de maestruval rendelkező fog- 
technikus fogászati rendelő önálló vezeté- 
sét vállalná fixre, betársulna, vagy át- 
venne. Megkereséseket „Egzisztencia" je- 
ligére. (7589) 

LLAST KAPHAT 
KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 

vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1025) 
SZOPTATÓS dajkát keresek, napi há- 

romszori táplálásra, 5 hónapos gyermek 
mellé. Cal. Marechal Foch 63, I. emelet. 

(T1068) 

KERESEK szakképzett, komoly sza- 
kácsnőt. Calea Marechal Foch 63, I. em. 

(T1067) 

PERFEKT stancnilakatost állandó mun- 
kára felveszünk. Ajánlat személyi adatok- 
kal „Önálló" jeligére Nova céghez, Strada 
Memorandului 16. (P9950) 

FELTETLENÜL jómegjelenésü urak, jól 
jövedelmező akviziciós munkára felvétet- 
nek. Cim a kiadóban. (P 9941) 

GYERMEKSZERETŐ mindenest aug. 
15-re felveszünk. Speter, Cal. Reg. Ferd. 
18. (T1074) 
PERFEKT román-magyar levelező és 

könyvelő szeptember elsejére felvétetik. 
Szerényigényü, feltétlen Becsületess min- 
den információt kibiró egyének ajánlatát 
kérjük. Fizetés havi 3- ezer lej. Cim 
„Cinema Select" Turda. (VT1075) 

ÜGYES masamodlányokat, román ta- 
nulólányokat felvesz Victoria kalapüzlet. 
Regele Ferdinand 3. (P9909) 

KEREKES- és kovácssegédet felveszek. 
Str. Enescu 3. (7318) 

SzA felve- SZAKKEPZETT feérfikötőket 
szünk. Ugyanott egy 5 lóerős prima vil- 
lanymotor eladó. Sport Kötöttárugyár, Str. 
Closca 8. (V 7503) 

AUTŐBUSZ állomáshoz pénztárnokot 
felveszek vidékre. Értekezni: Cal. Mare- 
chal Foch 25. (V 7505) 

FELVESZEK takaritónőt délelőtti két- 
három órára. Str. Memorandului 17, eme- 
let. (7585) 

ÜGYES segédet keresek 15-ére kötött- 
áru üzletbe. 3 nyelvtudás szükséges. Cim: 
Blatt, Brasov, Str. Reg. Carol II. 30. 

(v 7551) 

KÜLÖNELEK 
JÓFORGALMU üzlethez társat keresek. 

Cimeket „Biztos jövő" jeligére a kiadóba. 

; (7542) 
KÖZÉPISKOLAI tanár előkészit jutányo 

san bármely tárgyra és osztályra. Str. Gri- 
olcsón eladó. Str. Moldovei 2, házmester. gorescu 56. (7081) 

(7564)) FORDITÁS, másolás, gépirás szaksze- 
MOTORKEREKPAR 250 köbcentis, Pe- rüen, olcsón készül. Simon Forditóiroda. 

geot, nagyon jó állapotban eladó. Str Str. Reg. Maria 13. (4707) 
Gruia 1. (7577) KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 
PARCELLA sürgősen eladó 12x30 méter Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand Ne. 234. 

nagyságban. Colonia Rusu 32. (7576) (4100) 

ELADÓ villanegyedben 1200 négyzet- 

egyrésze részletben fizethető. Esetleg el- 

IDÖSEBB magános férfit vagy m 
élelmiszerüzlet megnyitásához tőkével t 
nak keresek. Engedély van. Cim a kizn ban. (7879) 

ranciával 200 lej. Ambrus fodrászatában 
Piata Gh. Sion 4. (P994) 
NEMET uricsalád 2-3 diákot vagy diák. 

leányt teljes ellátásba venne. „Centrum 
jeligére a kiadóba. 572 
KÖZEPNAGYSÁGU motorkerékpárt , 

resek 4-6 hétre bérbe. Kiss Stefan me. 
chanic, Hida. (v 7882) 

KIADÓ LAKAS 
AUGUSZTUS 1-re kiadó 4 szoba konyh, 

összkomfortos külön villaépület str. Budaj 
Deleanu 13. Értekezni Str. Piezisa 4 szám, 
Marcunál. (6608) 
KIADÓŐ forgalmas uccasarkon nagy üz. 

lethelyiség, szoba konyhával és mellékhe. 
lyiségekkel. Ugyanott kisebb üzlethelyiség is. Str. Pietroasa 30. Háztulajdonosnál 

(7464) 

ton 2 szoba, konyha, földszinten szoba, 

kertben szoba, előszoba, terasszal, viz, vil- 
lany. Str. Regalá 56. (7540) 
KORCSMAHELYISEG lakással október 

1-re, kis üzlethelyiség azonnalra kiadó. Str 
Regele Carol II. 150. (7560) 
KIADÓ három szoba konyha, kert eset 

leg istállóval belvárosban. Cim Novában 
Str. Memorandului 16. (P9956) 
A REGI Bikfalvy-féle üzlethelyiség, Cal 

Motiílor 100. szám alatt, folyó évi novem- 
ber 1-re megfelelő lakással kiadó. Erte. 
kezni lehet a kiadóban megadott cimen naponta déli 1 órakor. (T1056) 
KIADÓ a központban a vasuthoz ás 

piacokhoz közel külön telken 2 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből álló egész- 
séges tiszta lakás szeptember 1-re. Cim a 
kiadóban. (7373) 
NAGY szuterin helység üzemnek, va 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu ina 
(7380) 

KIADÓ szoba, konyha butorozva és bu- 
tor nélkül. Fenyves levegő, 300 és 550 havi 
bér. Str. Rahovei 21. 
ORVOSI rendelő, várószoba, auarz-fül- 

kével azonnal kiadó. Orvos, esetleg ügy- 
védi iroda részére. Dr. Lórencz, Str. Petru 
Maior 11. (7422) 
ÜZLETHELYISEG forgalmas helyen ol- 

csón kiadó. Str. Banatului 50. (7453) 
KIADÓŐ belvárosban 3 parkettes uccai 

szoba azonnalra. Cim a kiadóban. (7493) 
ÜZLETHELYISEÉG egy szobával kiadó. 

Str. Avram lancu 26. Santoma. (7526) 
MÚÜVELT uriasszony kényelmes ottho- 

nába szolid lakótársnőt keres. Cim a kiadó 
ban. (7443) 
EGY vagy két szoba konyha kiadó. str. 

Mico 25. (7529) 
KIADÓŐ egy szoba és kamra, Sir. Fili- 

pescu 2. (P9955) 
KIADÓ 3 szoba konyhás komfortos la- 

kás. Str. Regala 15, értekezni Str. Fili- 
pescu 2. (P9954) 
KIADÓ 8 éve fennálló kapualatti cuk- 

rászda helyiség a legforgalmasabb piacté- 
ren, ugyanott 1 butorozott különbejáratu 
szoba, fürdőszoba használattal két sze- 
mélynek. Értekezni Piata Mihai Viteazul 
20, háztulajdonos. (1568) 
AZONNAL kiadó egészséges tiszta, fé- 

regmentes két szoba konyha stb. havi 1200 
lejért. Str. Grigorescu 57. (7552) 
STR. Andrei Muresan villanegyedben 

elegánsan butorozott szoba, fürdőszoba és 
telefonhasználattal 1i-2 személy részére, 
esetleg teljes ellátással is kiadó. Cim a 
kiadóban. (T1060) 
SZEP 3 szobás komfortos lakás kerttel 

szept. 1-re 2000 lejért. Bővebbet: dr. Jónás 
ügyvéd, Calea Victoriei 25. (P9934) 
TAKAST n 

BUTOROZOTT garzonlakást, vagy ele- 

ban, fürdőszoba használattal. Cim a ki- 
adóban. (7547) 
BELVAÁROSBEAÁN vagy hozzá közel ke- 

resek tiszta, egészséges, világos, csendes 
1 szoba konyha összkomfortos vagy eset- 
leg garconlakát szept. 1-től. Cimeket „Al- 
landó lakó" jeligére kiadóba kérek. (7080) 
BELV, idősebb házaspár ! RBELVÁROSBAN 

szoba konyhás lakást keres. Cimeket Ru- 
dolf Mossehoz, Cal. Reg. Ferdinand 8 alá 
kérünk. (7578) 
SZOBÁKAT KERESÜNK a szeptember 

1-5-ig tartandó méhészeti és kertészeti 
kiállitásra érkezők részére, magánosokná 
is, esetleg ellátással. Cim: Str. A. Mufe- 
san 10 sz. 8-2-ig. Telefon: 21-58. (T1070) 
BELVAROSTOL nem messze keresek 

2-3 szobás lakást istállóval szeptember el- 
sejére. Cim a Novában. Str. Memorandululi 

(29927) 

GUSZTUS , 

TARTOS ondolálás gőzzel hathavi 

KERTBEN 3 szoba kommforttal, manzár. 

konyha, mellékhelyiséggel kiadó. Strada Goldis 20-c. Ci533) 
KIADÓ azonnalra nagy gyümölcsös 

(7396) 

gánsan butorozott szobát keresek központ- 
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stenru Bordeaux: 

ALadoga-tóvidékétől föl alegészakibb 

tartományig, Ostrobothniáig egész Finn- 
ország népe osztatlan lelkesedéssel ün- 
nepelte meg nemrégiben az ország füg- 

etllenségének huszadik évfordulóját. 
f018 május 16-án, ezen a ragyogó nap- 

ütéses tavaszi napon vonult be a fővá- 
tosba, Helsinkibe a győzelmes fehér 

hadsereg élén Észak-Európa Foch mar- 
sallja Mannerheim tábornok Mikor I. 
0 Hanula a finn szabadságharcról irt 
könyvét olvasom a meghatódottság fog 

el Ez a kis ország a maga mintegy 60 

ezer tavával, végtelen erdőségeivel kö- 

rülbelül egyenlő nagyságu Angolország 

al lakossága azonban mindössze 3 és 

felmillió. Egészen a csodával határos, 
hogyan tudta megőrizni ez a maroknyi 

nép ősi nyelvét, szokásait, nemzeti mi- 

voltát 500 éves svéd és több, mint 100 
evigtartó nyomasztóorosz uralom alatt? 

És elég volt négy hónap ennek a nép- 

fek, hogy teljesen lerázza a rabszolga- 

ság bilincseit sőt megmenekült a bolse- 

vizmus fenyegető rémétől. 

Mindjárt megérkezésem után, termé- 

szetesen első utam a borbélyhoz veze- 

fett Elegáns helyiség, ragyogó tiszta- 

ság, akárcsak egy szanatórium müter- 

mében, az elősiető fehérköpenyeges, 

mosolygó, szőke fiatal hölgyek is in- 

kább kedves doktorkisasszonyoknak lát- 

szanak. Elháritó mozdulat részemről: 

„Csak borotválkozni akarok!" Mosolyog 

nak, nem értik persze. A skandináv or- 

szágokban a francia nyelvvel nem sokra 

megy az ember. Mégis leültetnek a „pá- 

ciens" számára fenntartott székek egyi- 

kébe, valamelyikük már szappanozza is 

az arcomat. Euztán kolléganője min- 

den teketória nélkül veszi elő a borot- 

vát. 

Más. Ebédelni megyek. A hotel 5-ik 

emeletén van a resti, a termek csillogó 

tiszták, üvegfalaik minden oldalról a 

tengert, a partot, szigeteket mutatják, 

Itt is nők szolgálnak fel Báhová me- 

gyek, mindenütt csak nők és nők, a 

a legszokatlanabb foglalkozási ágaknál 

is Egyébként mindjárt Turkuba való 

megérkezésem után finn kollégám azzal 

a kérdéssel fogadott: igaz-e a fáma, 

hogy ellene vagyok a nők elhelyezke- 

désének? Tapintatosan feleltem, hogy 

egyáltalán nem vagyok ellene a nők in- 

tellektuális fejlődésének, ennél fogva 

meg kell hagyni a nő számára is a mun 

ka örömét és a függetlenséget, férjes nő 

azonban ezeket a vágyait feltétlenül a 

háztartásban és a gyermekek gondozá- 

sában kell, hogy kiélje. 

Kolléganőimet nem sikerült meg- 

győznöm. Szerintük miért kell éppen a 

nőnek a házimunkában elbutulni? Nem 
látom be, feleltem, hogy miért éppen a 
háztartás az, ami a nőt megakadályoz- 

za fejlődésépen? Nem ugyanugy fá- 

raszt talán a gyári, irodai munka, sőt 

jobban? A házimunkát végző nő is szen 
telhet időt a müvelődésre, olvasásra 

zenére? 

Érveim hiábavalóak; nevetve; elma- 
radt voltomon nevetve bucsuznak. 

Politikai jogait már régen kivivta 
a finn nő: a helsinkii parlamentben, sőt 
a kormányban számosan foglalnak he- 

lyet De nem ugy ám, mint Nyugaton, 
ahol a politikus nők kivétel nélkül egy- 

szersmind feministák is és a nők jo- 
gaiért küzdenek, itt erre szükség nin- 

csen, hiszen ez már régen elintézett kér 

dés Mondanom sem kell, hogy az egye- 
tem több, mint 7000 hallgatójának fele 
nő, ezek minden fakultáson és az élet- 

en is minden foglalkozási ágban a fér- 
fiakkal teljes egyenlő számban vannak 
épviselve. 

Isten tudja utazásaim közben jobban 
érdekelnek az emberek, mint a tájak, 
muzeumok és emlékmüvek. Természe- 
esen azonnal kutatni kezdtem ezen 

elyzet szociális okai után. Könnyü volt 
megtalálni. Az ország alig 20 év előtt 
szerezte meg függetlenségét A felsza- 
adulás után ugyszólván órák alatt meg 

Sinnországi képek 
(Sord.: Gncze Andor) 

kellett teremteni. Vagyonos osztály, 
családi vagyonok nem voltak, szerzett 
vagyon még kevésbbé. A családban a 
nőnek, sőt már leánykorában is keresni 
kellett. Ma már a gazdasági helyzet lé- 
nyegesen javult ez igaz, ez a szociális 
felfogás azonban gyökeret vert és per- 
zisztál. Nagy hátránya azonban a válá- 
sok gyakoriasága, a laz kötelék - nő 
függetlensége miatt - könnyen felbom 
lik, amihez a gyermekhiány is hozzájá- 
rul. Mégis, az emberi természet a kon- 
venciók társadalmi fejlődés eredmé- 
nyezte adottságokon tul, ugyanaz, min- 
denütt ugyanaz Finnországban is talál- 
ni őszinte, tartós kapcsolatokat, nevető 
boldogságot. Tény azonban, hogy a finn 
nő örül szabadságának és nem hajlandó 
lemondani róla. 

Séta Helsinkiben 

A főváros, Helsinki, olyan, mint a 
finn nő: szépsége akkor tünik fel iga- 
zán, amikor megérkezünk, amikor bu- 
csuzunk. Tengeren jövet felejthetetlen 
látvány, amint a napsugártól beara- 
nyozva előtünik az öböl mélyén, végte- 
lenül bájos, félig vizi, félig szárazföldi 
város, olyan mint az anderseni mese- 
beli szirén. Közelről kissé kiábránditó, 
mert igen uj, Legrégibb háza a XVIII. 
század végéről való. Keresztül-kasul já- 
rom a várost a finn irók Linnankov- 
szki, Sillampaaá és a gyönyörü finn 
éposz a Kalevala legjobb forditójával, 
Jean Lous Perret-vel. 

Széles körutak, rendkivül elegáns üz- 
letek. Csodálnivalók a könyv- és vi- 
rágkereskedések Az akadémiai könyv- 
kereskedés egyike a legnagyobbaknak 
a világon, itt a világ minden irodalma 
gazdagon képviselve van, És a virágok? 
Itt a legnagyobb luxus a hó és a hideg 
birodalmában Szebbek azonban, mint 
bárhol. Nincs a társadalmi életnek 
olyan mozzanata, ahol a virág szerepet 
ne játszana. 
A főtér, persze a tenger mellett van, 

itt van a bizánci stilü katedrális, az 
egyetem és a kormányzóság épülete. 
És középen II Sándor orosz cár szobra 
nem távolitották el, minek megtagadni 
a multat, mely az elnyomás dacára nem 
nagyszerüség nélkül való? Ugyanigy áll 
a kormányzósági palotában I. Sándor 
cár képe, " 
Az egyetemi könyvtár befogadóképes 

sége kicsiny gazdagsága azonban mér- 
hetetlen, noha a yurkii tüzvész alkalmá- 
val rengeteg kézirat pusztult el. - Ebé 
den voltam az egyik legnagyobb szin- 
ház igazgatójával, aki Moliere népsze- 
rüségéről beszél „Cornulle, Racine tra- 
gédiája, az nem kell." Moliere, ő nem 
öregedett meg. A ma emberének való 

A Csupa egészség és erő, Észak embe- 
rének tetszenek Moliere orvos-heccei. 

Felemlitem neki az egyszeri savoiei 

nőt, aki városi rokonai látogatásán na- 

gyon megbetegedett, mikor ezek orvo- 

sért küldtek igy szól: „Oh, köszönöm, 

nálunk odahaza orvos nélkül halnak 

meg az emberek. - Este koncert és 

nemzeti táncok Már a néprajzi muzeum 

ban láttam a finn speciálitást: a Kan- 

telé nevü, félig hárfa, félig gitár hang- 

szert. Virtuóza Katajavnosi kisasszony, 

fehérbőrü, szőke, tiszta, mint a finn ta- 

vak jéghideg vize, olyan, mintha a Peer 

Gynt-ből kelt volna életre; hosszu fi 

nom ujjaival csodás hangokat csal ki 

a hangszerből 

És az erdők... A miniszterelnök, 
Cejander, erdész volt. Az erdő annyira 

össze van nőve a nép életével. Hiszen 

óriási tanulságokkal, szociális igazsá- 

gokkal szolgál a fák élete A magáno- 

San növő fa törzse csomós, kérge durva, 

koronája szeszélyes, szabálytalan, a tár- 

saságban élőé sima, koronája pedig ke- 

rek, Az elegáncia azonban itt sem zár- 

ja ki a küzdelmet a létért hisz a harc 

a legigazibb természeti törvény. A szé- 

pek, hatalmasak nőnek-nőnek az ég 

felé, keresik a napot, az éltető napot, 

minél többet igyekeznek felfogni. A 

... 
a 
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gyengék, a legyőzöttek lemaradnak, el- 

pusztulnak. 
Az erdő, persze, hogy az erdő a mi- 

niszterelnökkel való beszélgetésünk fő- 

témája. Öszes haj magas termet, intel- 

ligens szemek Semmi a parlamentek 

nyilatkozataiból. Rengeteg az erdő, a 

fa, mondja, de nem kifogyhatatlan. Mig 

önöknél Délen harminc év elegendő, 

hogy egy gyönyörü fa szépen kifejlőd- 

Háromheti meles ayógykura 

Budapest fürdővárosban 

vasutakon. Lakás és teljes ellátás luxusszállodákban Kiszolgálás. 

Orvosi felügyelet Körutazások. 

ef tug stu ttt 

százalékos engedmény a magyar 

Számos engedmény. - Fize- 

ejben az 

román nemzeti turisztikai és uta- 
zási szervezet összes ügynöksé- 
geinél. Clujon az „ECONOMIA'- 
nál Piata Unirii 23 szám 

lassuság javára van a minőségnek A 

finn erdet fenyő a legkeményebb, leg- 

értékesebb 1a1. Az ipar, különösen a pa- 

pirgyártás azonban óriási mennyiséget 

fogyasztanak. Ezek a szép, büszke fák 

valamikor betüket cikkeket, hireket 

fognak továbbitani. 

Tehát ügyelni kell a fára, az erdőre. 

A kormányelnök gyöngédséggel beszél 

az erdőről, Finnország jövőjéről. 

jön, nálunk 80 év kell hozzá Igaz a 
o-- 

Csodálatos 

(PARIS.) Nemregiben jelentették azt, 

hogy a hires Szent Bernát-kolostort el- 

zárta egy lavinazuhatag A szokott fel- 

deritő utra néhány órával előtte kikül- 

dött kutyák, szokásuk ellenére, vona- 

kodtak elhagyni a kolostort. Az állatok 

különös viselkedése inditotta arra a szer 

zeteseket, hogy tovább virrasszanak és 

talán ezzel háritották el a nagyobb ve- 

szélyt a kolostorról és annak lakóiról. 

Ez az eset egyben ujabb bizonyitéka 

annak a gyakran hangoztatott feltevés- 

nek, hogy az állatok előre megérzik, 

megszimatolják a veszélyt. Gyakran vi- 

tatkoztak azon, hogy ösztönük vagy 

egy titokzatos „hatodik érzés" mükö- 

dik-e az állatoknál Komoly állátpszicho 

lógusok hisznek az állatok veszélyelőér- 

zetében. mások babonának minősitik eze 

ket a feltevéseket. Volna valami köze 

ezeknek a dolgoknak a babonához? Van 

nak még kikutatlan jelenségek az álla- 

tok életében, mint például a madarak 

tájékozó-képessége, azért mégsem mond 

ja ezekre senki, hogy babonás beképze- 

lések. 

Szavahihető körökből tömegesen je- 

lentettek eseteket, amikor halálos sze- 

rencsétlenséget éreztek meg előre az 

állatok. 
Beszédes esetek 

1906-ban San Franciscot hatalmas 

földrengés sujtotta A szerencsétlenség- 

től különösen sujtott városrész ezrekre 

menő lakossága közül csupán négy csa- 

lád menekült meg, Három esetben ku- 

tyák voltak az életmentők. Az állatok 

éjszaka, tehát körülbelül 5 órával a 

földrengés előtt elhagyták nyugvóhe- 

lyüket és alvó gazdáikhoz siettek. Mér. 

téktelenül izgatottak voltak, lehuzták a 

takarót róluk és nem akartak semmikép 

megnyugodni Csak amikor végül, előző 

esetekre emlékezve, az emberek elhagy- 

ták a házat és kimentek az uccára, ak- 

kor nyugodtak meg az állatok. Rövid 

idővel azután a három családtól elha- 

gyott városrész romhalmazzá vált. 

A madarak is korán felismerik a ve- 

szélyt. Lyonban a galambok minden 

látható ok nélkül elhagyták St Jean 

városrészt, amelyet a két nappal később 

bekövetkezett földcsuszamlás teljesen 

tönkretett, Járványok kitörése, vagy 

valami természeti szerencsétlenség be- 

következése előtt egész madárrajokat 

láttak elköltözni arról a vidékről. Már 

Brehm is leirta, hogy ismételten látott 

madarakat zivatar alatt egy fára mene- 

külni és öt perccel a villám becsapása 

előtt elrepültek a fáról. 

Nemcsak saját életüket fenyegető ve- 

szélyeket érzik meg előre az állatok, ha- 

nem azokét az emberekét is, akiket sze- 

retnek Kellermann Mike newyorki 

rendőrtisztnek volt egy fekete dober- 

módon nyilvánul 
meg az állatok hatodik érzéke 

mannja amely hivatalos utjaira is elki- 
sérte. 1936-ban Kellermann eegy razzia 
keresztülvitelére kapott parancsot. Ami 
kor el akarta hagyni szobáját, a kutya, 

minden látható ok nélkül, keservesen 
vonitani kezdett, azután felborzolt szőr- 
zettel egy sarokba bujt. Csak amikor a 
rendőrtiszt már társaival a kocsiba ült, 
szaladt ki a kutya villámgyorsan a szo- 
bából és beugrott a kocsiba A razzia 
alatt Kellermannt egy gangszter sulyo- 

HÖlGYER! 
Ha jó és ártalmatlan arcápoló szere- 
ket akarnak, vegyék a 

BELLA DONNA AncuRÉ" 
PUDER ÉS SZAPDAN 
különlegességeket. Miniszteriumilag 
engedélyezve. Kapható minden jobb 
szaküzletben. Főlerakat: 

DROGHEn conzóo 
GHERILA 

anassinsztme erorzeyozámemecsaa 

san megsebesitette A kutya nem moz- 

dult a betegágytól. Néhány nap mulva 

nyilatkoztak az orvosok, hogy a rendőr. 

tiszt tul van a krizisen, nincs már ok 

aggodalomra. Ugyanaznap délután a 

kutya ismét keservesen vonitani kez- 

dett Estére pedig váratlan rosszabbodás 

következtében meghalt Kellermann, 

Az életmentő majom 

John Morrison angol kapitány Bom- 
bayben egy kis majmot vásárolt magá- 
nak, amely igen gyorsan összebarátko- 
zott vele és messzi utjaira is elkisérte. 

Egy Afrika körüli ut alkalmával a Jó- 
reménység fokánál viharba került a kis 
hajó. A legénység - egy kormányosból 
és három matrózból állt - a vitorlák- 
kal dolgozott elkeseredetten, a kapitány 

szintén a fedélzeten volt Egyszerre a 
majom gazdája kabátját megkapva rán 
gatni kezdte Aggodalmasan, könyörög- 
ve nézett rá és keservesen nyöszörgött. 
A kapitány igyekezett lerázni az álla- 
tot magáról, de az annál szorosabban 
kapaszkodott belé és minden erejével 
a kabinlépcsőhöz huzta. Morrison meg- 
szánta az állatot, utána ment, hogy be- 

zárja a kabinba Egyszerre csak hatal- 
mas lökés érte, a földre zuhant és elvesz 
tette eszméletét, Amikor magához tért, 
gyorsan a fedélzetre sietett, látta, hogy 
az árbocok eltörtek a vitorlát és a há. 
rom matrózt egy hatalmas hullám való- 
szinüleg lesöpörte a fedélzetről. Kétség- 

telen, hogy a kapitánynak is ez a sorsa, 
lett volna, ha nem akkor ment volna le 
kabinjába Három nappal később meg- 

találták az uszó hajóroncsot és a kaápi. 
tány megmenekült. 
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Ezek után már cseppet sem csodál- 

kozott azon, hogy a tágas helyiségben 
nem volt semmiféle butorzat. Csupán 
néhány szőnyeg s a szőnyegeken széles 
bőrpárnák szolgáltak ülő alkalmatos- 
ságul. 

A szolga az ajtónál megállt és tüs- 
tént visszafordult. Pár pillanat mulva 
a fallal egyező kárpit mozdult meg az 
aijtóval szemben és sötét, olajbarna ar- 
cu vonásaival azonban inkább európai 
örményre emlékeztető, szikár férfi lé- 

pett be, 

Fejét nem födte turbán; haját simára 
borotválta, csupán a tarkóján hagyott 
meg néhány kékesfekete fényü fürtöt. 
Testét varaatlan durva gyolcsból készült 
köntös födte. Lábán kecskebőrből ké- 
szült szőrével kifelé forditott szandált 

viselt. 
Ezen az öltözködésen Londonban sen 
kisem találhatott semmi kivetnivalót; 
Eddie azonban, aki hosszu éveket töl- 
tött az északi tartomány hegyei között, 
kissé zavarodottan szemlélte a belépő 
fakirt. 

Budhisatva és Durga a yogi kaszt is- 
tene. Yoghi templomban Siva, mint 
harmadrendü istenség, azonban legfel- 
jebb csak az előcsarnokban kaphatott 
voln helyet, Az oltár hármas csoporto- 
zata, tehát méltán szemet szurhatott a 
hozzáértőnek. 

A tarkón viselt hajfürtök viszont a 
sivaista papok legfelső kasztjának a 
durminsamánoknak hivatalos viselete, 
mig a varatlan gyolcsból készült kön- 
töst a Himalája északi lejtőjén élő ti- 
betista lámák hordják Mindent össze- 
vetve tehát Yamashiva öltözködése meg 
lehetősen szedett-vedettnek volt mond- 
ható. 
Eddie azonban őrizkedett attól, hogy 

felébredt gyanakvásának akár egy arc- 
rándulással is jelét adja. 

A hindu két lépést közeledett és meg- 
állt. Hangja mélyzengő, kellemes bari- 
ton volt s a kiejtésén alig hallhatóan 
érzett a magánhangzókkal zsufolt északi 
hindu myelv dallamos lágysága. 
= Mr. Edward Dortmund. 

köszönhetem a szerencsét? 

- A napokban érkeztem Londonba 
egyenesen Pendsabból. Hallottam ön- 
fől s nem akartam elmulasztani az al- 
kalmat, hogy meglátogassam ottani 
yoghi barátaim nyugatraszakadt test- 
véreit. 
A hindu elmosolyodott. 
- Ön szépen beszél, mint az angol 

tisztek valamennyien, De nagyon jól 
tudom, hogy más szándék vezette hoz- 
zám, Miért nem mondja meg őszintén, 
ho-- Mary Ashleyről szeretne hallani 
valamit? 

- Ha kivánja, megmondhatom. Tu- 
domásom szerint ön bizalmas viszony- 

Minek 

ban van Mary nagynénjével, Lady 
Ashleyvel .. 

- Valóban, Lady Ashley gyakran 
megtisztelt látogatásával Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy felvilágositást tud 
nék adni Mary Ashley érzelmeiről 

Eddie elháritó mozdulatot tett. 

- Miss Mary érzelmeinek elbirálá- 
sát nyugodtan rámbizhatja, Yamashiva. 
Azok az állitólagos családi okok érde- 
kelnek, amelyekkel Mary az eljegyzés 
felbontását indokolja. 

Ön nem hivő, mr. Dortmund 
vonta össze szemöldökét a hindu -, 
megérdemelné, hogy egyetlen szóval se 
segitsek önnek a helyes utat megtalálni, 
De bizom abban, hogy a saját szemének 
hinni fog Üljön le. 

Volt valami parancsolóan fensőbbsé- 
ges a hangjában, ami meglepte Eddiet. 
Szó nélkül helyet foglalt az egyik bőr- 
párnán s várta a varázslatot, aminek 
különböző válfajaihoz tulontul hozzá- 
szokott indiai tartózkodása alatt. 

(Folytatása következik.) 

Lent állok a nagy buzatábla szélén. Ha- 
talmas határ buza, lassan hullámzik a 
könnyü szélben: ha megbirna egy csolna- 
kot, lágyan elringatna. 
Pendül a kasza is. A vasan surlódni 

kezd a fenőkő, megindult a melódikus 
csengés-pengés, a félkörlengésü kaszasu- 
hogás; zizzegve hullanak a rendek, egyen- 
letesen hajlik a marokszedő leányok da- 
rázsvékony dereka. 

nlahonnen lágyhangu leánykórus hal- 
ik: 

Megérett a buzakalász, 
le lehet aratni, ; 
elbucsuzott az én rózsám, 
meg lehet siratni... 

Lassan lebegve felhők szárnyán érkezik 
a nóta... Utána a férfihang csendül bu- 
san, szomoruan: 

Nem kell a buzának érni, 
mert mindennap uj szél éri 
meg kell a szivnek hasadni, 
mert mindennap uj bu éri... 

Fenséges Istenháza ez a határ: - Fent 
az isteni kezekkel megvont gyönyörükék 
kupola, lent az aranyba öltözött szemes élet 
oltárteritője. Amott magasan az izzókék 
kupola királyi trónusán: a nap és valahol 
a pipacsszagu drága anyaföld ölén meg- 
szólal a pacsirta: a legszebb misecsengő. 
Mellettem izzadt, fénylő arccal, szikkadt 

testtel, megkérgesedett tenyérrel egy arató. 
Olyan az arcszine, mint a kordován. Szem- 
ben, oldalt nézegeti az aranysárga buza- 
tengert, azután felémfordul, merően ar- 
comba néz és ennyit mond: 

- Mutatós, nagyon mutatós. 
ereszteni a cséplés alatt. . 
- Miért van a gabonaszál végén csak 

egy hüvelyknyi kalász? - kérdezem. 
- Mert teccik tudni kezdetben csak egy 

barázdát kellett szántani az embernek. Ha 
nem azt az egyet olyan bőséggel áldotta 
meg a jó Isten, hogy minden szála tövétől 
a végéig dus maggal volt tele. 

Adám, az első ember beérte egy baráz- 
dával, annyi szem termett rajta, hogy 
még vetőmagnak is maradt. 

Itt elhallgatott az arató. Zsebébe nyult, 
kivette hólyagból készült dohányzacskó- 
ját, meggyfaszáru, pirosrojtos pipáját, meg 
tömte barna dohárnyal, ujjával jól be- 
gyömöszölte, rágyutin azután rámnézett. 
Én is reá. Megértet su-ább beszélt. 
- A gonosz, mindit gonosz marad. Egy- 

szer magához intette AÁdámot és azt mon- 
dotta neki: - „Ádám, minél több ba- 
rázdát BHuzol, annál több magot remél- 
hetsz." megszéditette az Embert. Aratás 
napján azonban az Isten keservesen meg- 
büntette AÁdámot telhetetlenségéért. Ami- 
kor az első ember elbizakodva szemlélte 
a teméntelen gabonát, lejött hozzá az Is- 
ten és megfogta a gabona szálát. Nem 
csinált egyebet, mint a tövétől kezdve vé- 
gig huzta ujjait a tetejéiz „Ember" - 
mondotta - „mivel, hogy telhetetlen vol- 
tál és nem hallgattál szavamra, megbün- 
tetlek. Minden kalászon csak egy hüvelyk- 

Jól fog 

egy, hüvelyknyi kalász. t mi 
mennyit dolgozik az ember, az Isten csak 

nyi kalászt hagyok. Ezután pedig annyit 
szánthatsz, amennyit akarsz, én pedig any 
nyit adok, amennyit akarok." 
- Ezért van a gabonaszál végén csak 

Most már bár- 

annyit ad, amennyit Ő akar. Szószerint 
igy volt ez kérem. 

Serdülő korában az ember, az „ember- 
kalász" is bőségesen van megrakva maggal 
- a tudás kánaáni bőségével. Amig ösz- 
szetart és egy barázdát alkot, amig el nem 
sodródik az élet sokezer barázdáiban, nem 
érdekli ugy a rang, pénz, hatalom, érdek, 
üzlet . . . amely egy pillanatban szétesik, 
valahonnan lenyul egy láthatatlan izmos 
kéz és az embert sarkától fejéig végigsi- 
mitja. Nem hagy rajta csak egy kis fejet, 
kevés ésszel, korlátolt gondolkozással. - 
csekély maggal. ; 

Béke, munka, nyugalom: ez az élet 
értelme 

Itt a buzatermő határban, amerre a szem 
néz, amerre ellát, napsütés, béke, munka, 
nyugalom uralkodik. Mindenütt fény, pom 
pa, sugárzás: a nap pontifikáló fénylő pa- 
lástjában és a rengő kalászok zizegve, zu- 
hogva, földig hajolva susogják rá az 
ugylegyent. 

Mese, mese, mesd ketté 

... És a göröncsös, barna törmelék, mely 
ből az aranykalás kigyüremlik - a föld. 
A termőföld. A széna -s buzaillatos drága 
anyaföld, amelyet nem öntöz embervér, 
mint Keleten és Nyugaton és amelyre nem 
borulnak kisirtszemü gyászfátyolos anyák, 
gyermekek. 
Amott jegenyék és eperfák egysorban. 

Szurtosszáju gyermekemberek majszolják 
a fekete epret. Távolabb bakterház. A so- 
rompó leeresztve. Nem lehet átmenni. Ti- 
los. Jön egy mezei egér átszalad rajta. 
egy pillangó átrepül. Fecskepár jön, átci- 
kázik, egy gyik átsiklik. A lovasszekér 
megáll. Egy arató szintén. Leveszi kalapját 
és végigsimitja izzadt homlokát. 
A sorompónál történt most. Talán hol- 

nap is igy lesz. Száz év mulva is igy. Más 
egérrel, pillangóval. Más fecskepárral és 
más emberekkel. 
Munka, nyugalom, béke, ez az élet ér- 

telme. 
És én mereven állok a széles barázda- 

szélen. Esteledik. Fülembe cseng a haza- 
térő aratók dala: E 

„Buza, buza, de szép tábla buza, 
kihajlik a szép mezei utra. 

Eszembejut a régi katona nóta és dudol- 
gatni kezdem én is, egymagamban: 

„Buza, buza, deszép tábla buza, 
a kalásza a földre lehuzza, 
gond a sója, könny a veritéke, 
szegény ember gazdag teritéke." 

Lassacskán elnémul a nóta, elül a zaj és 
a távoli faluból estharangszó hullámzik 
lágyan, szeliden... Ur angyalára hivja 
egybe a falu népét. (t. n.) 

Jóslatok korszakoa 
Jóslatok korszaka ez a mai. Egyéb- 

ként is hihetetlen konjunkturája van 
most a jósoknak varázslóknak, vajá- 
kosoknak és kuruzslóknak Az összes ti- 
tokzatos, rejtelmes és okult „tudomá- 
nyokkal" foglalkozók valósággal a vi- 
rágkorukat élik. Ez a bizonytalanságok 
között veszködő világ pedig örömmel 
fogad minden misztikummal füszerezett 
jóslatot és jövendőlést, ugy, ahogyan 

ez nagy világátalakulások küszöbén 
történni szokott. Csak minél több ho- 
mályosság, minél több misztika, minél 
több hókusz-pókusz, féelmondatok, va- 
rázsigék titokzatos büvölő szavak! - 
Ezek kellenek a Ma hasadtlelkü és 

bizonytalanságok között hánykodó kor- 
társainak. Valami olyan, ami nem 
mindennapi, ami több az átlagnál és 
hétköznapi szürkénél, valami rendkivü- 
1i, egzótikus és idegen. 
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ciUl, caLEA 

Soldcipők elárusitása! 
a kiatainkat megtekinteni. dlallatlan olcsá árak ! 

EL-RKA 
REGELE FERDINAND 16. 

Nos, a jósok és jövendőmondók, az 
egyszerü falusi cigányasszonytól a leg- 
raffináltabb lélekkufárig, az okult tu- 
dományokkal mesterkedő fakirokig, 
vagy bármilyen más varázslókig és má- 
gusokig, mind nagyszerüen értik a mód 
ját annak hogyan kell a naiv nézőt, a 
hiszékeny hivőt, a bambán bámulót 
megtéveszteni és elképpeszteni. Disz- 
krét félhomály, kitünően megrendezett 
transzban ejtett töredékszavak, büvölő 
varázsigék, trükkök és ravaszságok jel- 
lemzik minden ténykedésüket. 

Valamj; ilyen, de még agyafurtabban 
kieszelt és még több misztikával dolgo- 
zó mesterkedést végeznek a politikusok 
és diplomaták is. Örökké sürögnek, fo- 
rognak, tárgyalnak, vitáznak, konferen- 
ciáznak és közben nagyképüen és fon- 
toskodva jósolgatnak. Elkövetkezendő 
szörnyü rémségekről beszélnek amelye 

igyelem! 
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ket minduntalan csak az ő büvészi 
ügyességük hárit el. Háborus lehető. 
ségekről fecsegnek, amelyeknek felidé. 
zésében pedig aligha van bárkinek j 
kisebb része, mint éppen nekik. Örö- 
kös idegességben és aggodalomban igye 
keznek tartani a világ közvéleményét 
tulságosan is élve azzal a sok tekintet. 
ben hazugul hangzó közmondással, hogy 
a világ azt akarja, hogy becsapjuk, te- 
hát mi becsapjuk. Cirkuszi varázslók, 
hindu fakirok nem koklerkednek és 
nem trükkösködnek annyit, mint ezeka 
ravasz, nagy jóurak. Szinte minden hé 
ten vészkiáltásként bug fel a rémhir 
Ujabb szörnyüségek és veszedelmek! 
Hihetetlen bonyodalmak és feszültsé- 

gek! Valóságos patronok gyanánt hat- 
nak már ezek a kijelentések amelyek 
olyanok, mint a festő gumiból kivágott 
mintái. Tetszés szerinti szint lehet 
rájuk alkalmazni: háborus-vöröset, rém 
zöldet, optimizmus-rózsaszint, biztató 
mennykéket. Kinek hogy tetszik, illetve 
amilyen szin pillanatnyilag a világ köz- 
véleményének lekötésére a legalkalma- 
sabb. Ugy hiszik, ezek a trükk és csa- 
lafintaság-mesterek, hogy bennünket 
már minden ravasz fogás naiv elhivé- 
sére átformált lelkileg a történelemnek 
ez a viharzó és vajudó korszaka. - Le 
het, hogy soknál igy van ez. 

De vannak még gondolkodó fejek és 
világosan látó értelmek, amelyek bele- 
látnak a dolgok szövevényébe. Ezek 
érzik, hogy ez a vakmerő és végzetes 
játék amolyan örök és hazárd játék a 
tüzzel. Bengáli gyufa gyujtogatása, gö- 
rögtüzes rakétázás, amelyből egyszer 
valóban kirobban valami nagy és a ko- 
médiás-rendezők által talán nem is sej- 
tett félelmetes tragédia Beteljesülnek 
a jóslatok, de nem ugy, ahogy a diplo- 
mácia és politika boszorkánykonyha 
mesterei sejtik Sokkal veszedelmeseb- 
ben. Az ezerszer kijátszott és ezerszel 
csufosan megtréfált hiszékeny kispol- 
gár, a polgári társadalom fog egyszer 
valami rettentő véletlenségben kirob- 
banni. Megelégeli ezt a határtalan és az 
ő bőrére és boldogulására menő hazár- 
dériát. Megálljt! kiált és megtorlást ké- 
szit elő. Mert milliók és milliók sorsá- 
val a végtelenségig játszani még sem 
lehet. Nem szabad őket örökké ámitani, 
megcsalni és becsapni, nem lehet és 
nem szabad tőlük ravasz fogásokkal ki- 
szedni minden garast, nem lehet ha- 
lálig falhozállitó trükkökkel megtévesz- 
teni őket Nem lehet nekik békét csak 
igérni és folytonos nyugtalanságban taf 
tani őket. Jóslások, kuruzslások csalfa 
ámitások helyett őszinte és valóságos 
békét akarunk. Nem hangzatos szóla- 

mokat, amelyek sohasem teljesülnek Va 
lósággá, hanem pontos, köntörfalazás 
nélküli, világos, tiszta és boldogitó bé- 
két akarunk. Emberszerető és fertőzet 
len békét! Nem vajákolást, hanem 4 
lélek sebeinek teljes és őszinte meggy0 
gyitását. 
Egészséget, életet és boldogulást. E) 

... 
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gek! Háborus veszélyi Riasztó lehetősé. 
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